

Образование



Репетиция кукольного театра.

Что такое внеурочка и зачем она нужна?

Ученикам младших классов порой непросто влиться в школьную жизнь. Им нужно привыкнуть к новому коллективу и стать его частью, научиться усваивать пройденный материал и быть самостоятельными. А ведь вокруг столько всего неизведанного и увлекательного! В этом случае внеурочка – хорошее подспорье для адаптации ребенка к процессу обучения. Разобраться в том, что такое внеурочная деятельность, нам поможет заместитель директора по воспитательной работе Новичихинской средней школы Е. А. ЧУМЫЧКИНА:

– В соответствии с утвержденным Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования, внеурочная деятельность рассматривается как важная и неотъемлемая составляющая обучающего процесса образования для детей младшего школьного возраста, которая может быть организована по следующим направлениям – спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, также социальное, общеинтеллектуальное и общекультурное.

Внеурочная деятельность является составной частью учебно-воспита-

тельного процесса и одной из форм организации свободного времени для учащихся 1-4 классов.

К тому же активное взаимодействие педагога с детьми направлено на достижение определенных воспитательных целей. Основные из них – расширение возможностей для творческого развития личности, реализации интересов и добровольческих инициатив, формирование навыков коллективной и организаторской деятельности.

Кроме социализации в обществе ребята учатся трудолюбию, способности преодолевать трудности, быть целеустремленными

и проявлять настойчивость на пути к достижению результата.

В начале учебного года исключительно по заявлению родителей или законных представителей ребенка мы формируем группы для внеурочных занятий. Взрослые, в свою очередь, зная силы и учитывая интересы ребенка, могут помочь выбрать ему нужное направление. На собраниях для родителей будущих первоклассников мы показываем презентацию, в которой подробно рассказываем о всевозможных вариантах занятости школьников.

На сегодняшний день, кроме занятий в спортивной и музыкальной школах, непосредственно в нашем учебном заведении предусмотрены следующие внеурочные занятия – «Акварелька», кукольный театр, «Веселый пластилин», «Хочу все знать», «Квиллинг», подвижные игры, «Волшебный клубок», «В гостях у зеленого друга», а

также «Умники и умницы», «Уроки нравственности» и «Школа мастеров».

Педагоги тщательно готовятся к каждому занятию – они разрабатывают обучающие планы, прогнозируют результаты и стараются раскрыть уникальность и востребованность каждого ученика, его организаторские и творческие способности. В свою очередь дети учатся общаться со сверстниками и учителями в неформальной и доверительной обстановке.

Немаловажно, что расписание основных занятий составлено таким образом, что учащиеся в первую смену остаются после основных уроков, а те, кто учится во вторую, – приходят в школу чуть раньше.

Некоторые ученики на протяжении четырех лет посещают одни и те же занятия, кто-то наоборот ищет для себя что-то новое. Но и те, и другие могут похвастаться определенными результатами, навыками, полученными знаниями. Зачастую поделки комплектуются в полноценные выставки, подготавливаются спектакли, проводятся подвижные и интеллектуальные соревнования.

Нередки и целевые прогулки, экскурсии, многочисленные развивающие игры, в результате которых приобретает особое значение для формирования умения учиться, а опора на наглядно-действенное и наглядно-образное мышление способствует формированию логического мышления на первых этапах обучения в школе.

Привычны утверждения, что полноценная личность школьника является непосредственным результатом воспитательной деятельности педагога. При этом довольно часто (вольно или невольно) упускается из виду то, что многое зависит не только от школы, но также от собственных усилий и стараний ребенка, от воспитательных «вкладов» его семьи, друзей и ближайшего окружения.

Подготовила
Ольга ФРОЛОВА.

Сельчанка

Пятница, 6 февраля 2015 года №№ 13-15 (9320-9322)

Позитив и энергия — формат молодежного движения «Школа Жизни»

На прошлой неделе наш район на базе Новичихинской средней школы принимал большое количество участников молодежного движения «Школа Жизни».

На торжественном открытии присутствовали автор и руководитель проекта «Школа Жизни» В. В. Кондратьев, исполнительный директор АКОО «За Добрые Дела» Светлана Геннадьевна Емшина, председатель Молодежного парламента Алтайского края А. Н. Сингач.

В ходе трехдневной выездной школы активы и студенты, и школьники получили квалифицированные знания по различным направлениям.

Участники на тренингах и мастер-классах работали как одна большая команда, знакомились и общались друг с другом.

Ребята говорили, что чувства и эмоции, полученные на школе актива, не передать словами, их нужно пережить самим, проще говоря, на таких мероприятиях нужно быть. Здесь действительно настолько интересно, что хочется повторить это снова. Постоянное общение в команде, задания и квесты, творчество, только позитив и энергия — это формат молодежного движения «Школа Жизни»!

Расставались участники с большой грустью, но с обещанием дружить и общаться. Проекты, которые они разработали, будут воплощены в жизнь и принесут пользу каждой школе.

Алена ГОРЯЧИХ.



Фото Е. КУЗНЕЦОВОЙ

В. И. Косач, Е. И. Агафанов, В. В. Кондратьев среди участников мероприятия.



Коротко

Освобождены от налога

Пенсионеры не платят налоги на имущество за жилые дома и квартиры.

Как сообщили в налоговой инспекции, это предусмотрено ч. 2 ст. 4 Закона РФ «О налогах на имущество физических лиц». Право на льготу надо подтвердить. Для этого необходимо обратиться в налоговую инспекцию с заявлением и пенсионным удостоверением.

«Мой край для меня – это Родина, девич участники «Школы Жизни»,

Узнать,
научиться,
подружиться

С таким настроением ярким, солнечным днем в минувшую пятницу в райцентр прибыли участники краевого молодежного движения «Школа Жизни».

На торжественном открытии трехдневных занятий, состоявшемся в РДК, в ходе переключки определилось 55 школ. Знакомимся с представителями Немецкого района. Как рассказал руководитель делегации, выехали они в 3 часа ночи, приехали в 11 часов. Член немецкой команды И. Отт: «За дорогу устали. Но в вашей школе тепло и уютно. Внимательное отношение со стороны хозяев. Мы быстро пришли в норму. Спасибо!» Коллективу Новичихинской СОШ в лице его директора Е. В. Беседина, а также администрации района со сцены РДК была выражена признательность за добросердечный прием.

Собравшихся приветствовали организатор движения, депутат АКЗС В. В. Кондратьев, глава района В. И. Косач, врио главы администрации района С. Л. Ермаков, зам. главы Г. Н. Белицкая, от приглашенных – глава администрации Волчихинского района Е. И. Агафонов.

Ведущие мероприятия В. Кускова, К. Побегуц представили кураторов, тренеров, работающих с прибывшими командами. И последовала демонстрация флага школы актива «Мой край для меня – это Родина, а Родина – это Алтай!» Чтобы занятия проходили наиболее результативно, были оглашены довольно жесткие правила: пунктуальность посещения, неупотребление ненормативной лексики, обеспечение сохранности имущества, чистоты в помещениях, выпол-

нение требований руководителей делегаций. За грубое нарушение распорядка дня и норм общежития предусматривалось снятие с занятий всей делегации и досрочная отправка домой, на лыжах – в шутку предложили из зала.

Забегая вперед скажем: каких-либо неприятных моментов не было. Авторитетно это подтвердила специалист Алтайской краевой общественной организации «За добрые дела» Е. Кузнецова: «Душевым был прием новичихинцев. Спасибо! Школьники, студенты, тренеры, кураторы, руководители делегаций – все мы комфортно чувствовали себя и в бытовых условиях, и в отношениях среди участников. Для меня нынешнее занятие школы актива 8-е по счету – самое лучшее: по уровню гостеприимства хозяев, организации и содержания!»

Встречи и мастер-классы

Важной частью работы форума во второй день стали встречи и мастер-классы, проходившие на базе НСШ.

Основной молодежного движения «Школа Жизни» является идея наставничества: мастера-эксперты обучают студентов, студенты работают со школьниками старшего звена, те в свою очередь, готовят младших по основным направлениям. Но прежде, чем ребята стали распределяться, решив, на какой мастер-класс им интереснее всего будет пойти, перед ними выступили почетные гости.

Первой поприветствовала присутствующих исполнительный директор Алтайской краевой общественной организации «За добрые дела» С. Г. Емшина:

– Большое количество



Долговские участники «Школы Жизни».

ребят, взрослых и молодых людей трудились над тем, чтобы сегодня было всем интересно, и вы с большой пользой провели время. Вчера стартовало не только наше молодежное движение «Школа Жизни», еще и студенты «Снежного десанта» отправились в очередное путешествие. Здорово, что в крае есть такие направления, которые объединяют ребят и помогают им проявить свою активность. Я очень верю в то, что наши ценности – плечо друга, семья, патриотизм, здоровый образ жизни – будут всегда с вами.

Пройдет совсем немного времени, и мы будем гордиться теми, кто сейчас находится здесь, вы очень нужны краю и стране. Надеюсь, что мы будем сотрудничать и вместе делать добрые дела.

Под шумные аплодисменты выступил председатель Молодежного парламента Алтайского края А. Н. Сингач:

– Сегодня большой праздник, потому что мы собрались вместе. Из районов и городов края участники «Школы Жизни» съехались сюда, чтобы вновь объединиться. Уже седьмой год победоносно шагает одно из самых интересных молодежных движений, которое позволяет сплотить школьников, студентов, преподавателей и старших настав-

ников в одну большую семью.

Мы прекрасно понимаем, что стране нужны умные, талантливые личности, которые могут ставить перед собой четкие цели и достигать определенных высот. И в этом можно убедиться. Наши школьники, начиная с 5-7 класса, добились результатов не только на местном, но и на краевом, федеральном и даже международном уровнях.

У меня просьба одна: берегите, развивайте и любите нашу «Школу Жизни». И самое главное – в очередной раз сумейте доказать, что у нас есть молодежь, которая готова двигаться вперед край и страну.

В ходе встречи Артем Николаевич напомнил участникам о том, что депутаты запретили продавать на территории края слабоалкогольные энергетические напитки. Также была выдвинута инициатива об ограничении продажи безалкогольных тоников несовершеннолетним. В связи с чем присутствующим предложили заполнить анкету, где они могли выразить свое отношение к этому вопросу.

Гостям нашего района было предложено посетить несколько мастер-классов на выбор. Самыми востребованными оказались спортивные мероприятия по волейболу и баскет-

«а Родина – это Алтай!» –

побывавших в нашем районе

болу, сюда записались около семидесяти человек. А вот «Психология в рисунках» оказалась второй по значимости – прослушать лекцию пришли сорок парней и девушек. Актуальной оказалась и тема «Мальчики и девочки», узнать особенности мышления противоположного пола захотели около 35 участников. Менее многочисленными были занятия «Психологическое айкидо», «Танцевальная терапия», «Психологические признаки лжи» и «Креативность». Кроме того, проводился обучающий блок для преподавателей.

Участники «Школы Жизни» не только познакомились друг с другом, но и охотно делились своими впечатлениями:

Алена, студентка Алтайского промышленно-экономического колледжа:

– Планирую посетить «Волейбол» – очень люблю этот вид спорта. Участвую в молодежном движении первый год по совету одноклассника, который уже бывал раньше на форумах и рассказал мне, как здесь интересно.

Ученицы Благовещенской общеобразовательной школы:

– Мы первый раз оказались на таком масштабном мероприятии. Наше учебное заведение представляют самые активные учащиеся. Безусловно, нам очень нравится здесь, еще в первый день познакомились с мальчишками и девчонками из других школ во время веревочного курса, где нас попросили объединиться в одну команду.

Денис, Орловская СОШ, Немецкий национальный район:

– Хочу посетить занятия по ЗОЖ, потому что эта тема близка мне по духу, я учусь в восьмом классе и уже два года как бегаю на лыжах, посещаю спортивные секции. Здесь надеюсь найти единомышленников.

Зарядились позитивом до новой школы актива

По насыщенности мероприятий третий день был так же наполнен, как предыдущие два.

Утро «школаживчиков» началось с тематической зарядки в спортзале. После завтрака активисты занялись подведением итогов. Кроме выступлений кураторов был подготовлен видеотчет о прошедшем дне. Много полезной информации школьники получили в ходе презентаций вузов, профильных смен «Школы Жизни». Перед ребятами выступали студенты высших учебных заведений и рассказывали о преимуществах обучения. Во время торжественного закрытия все желающие могли воспользоваться открытым микрофоном и поделиться впечатлениями от встречи.

Завершилось пребывание участников молодежного движения операцией «Нас здесь не было», в ходе которой сгальные места и мусор были убраны, наведен порядок в школе.

Своим мнением о том, как на нашей территории прошла встреча актива «Школы Жизни», делится **Г. Н. Белицкая, заместитель главы администрации района:**

– Это была восьмая школа актива. По численности – самая масштабная. К нам приехали более 300 ребят из 10 районов и городов края. Из них было сформировано 55 команд.

Работа была проделана большая, и результаты очень хорошие.

Во-первых, ребята на мастер-классах получили новые знания, набрались опыта межличностного общения. За эти 3 дня школьники успели сдружиться,



Мастер-класс – с пользой для всех.

почувствовать себя одним целым, зарядились позитивными эмоциями.

Во-вторых, работа над проектами дала хороший практический опыт. Теперь каждая школа может взять на вооружение наиболее понравившуюся идею и реализовать ее.

В-третьих, полезными были культурные программы, которые помогли раскрыть творческие способности детей, научили их быть раскрепощенными, найти новых друзей.

Конечно, прием такого количества гостей требовал от нас большой ответственности. Но все прошло отлично благодаря тому, что организации сработали как одна команда. Коллектив НСШ, не считаясь с личным временем, обеспечивал участников питанием, педагоги и другой персонал оставались ночевать, всегда были доброжелательны и помогали решать возникающие вопросы.

Медработники круглосуточно дежурили в дни работы школы актива. Сотрудники полиции следили за порядком и сопровождали отряды, которым нужно было идти на мероприятия в ДЮСШ, РДК. Огромное всем спасибо!

Организаторы остались довольны таким приемом и выразили новичихинцам благодарность.

Ребята прощались со слезами на глазах, значит,

все удалось. Мы сделали для себя вывод: пусть наш район небольшой, главное, что мы умеем в нужный момент сплотиться и достойно сделать такое большое дело, как организация встречи активистов молодежного движения.

Е. В. Беседин, директор НСШ:

– Перед тем, как встретить гостей, мы пообщались с коллегами, которые поделились опытом проведения школы актива на базе своего учебного заведения, приняли к сведению их недочеты. В итоге у нас все хорошо получилось. Отдельное спасибо хочется сказать коллективу НСШ за слаженную работу. Ребята были размещены в кабинетах на первом и втором этажах, за каждой классной комнатой был назначен ответственный. Они со своими обязанностями справились хорошо, поэтому после отъезда гостей все помещения были приведены в порядок.

Думаем, зарядка положительными эмоциями ребятам хватит до майской школы актива. За это время они многому научились, пообщались со сверстниками и интересными людьми, приобрели много полезных навыков и умений. Удачной вам реализации проектов!

Подготовили
Сергей БУТЕНКО,
Ольга ЯРОСЛАВЦЕВА,
Алена ГОРЯЧИХ.

Семья – это счастье и любовь в доме

«Наше ВСЁ!»

Вот уже 8 лет в Новичихе живет и приумножается семья Чеботковых. Разными запутанными дорожками вела судьба будущих мужа и жену друг к другу.

Ольга родом из Красноярского края, до 9 класса жила там с родителями, но когда они разошлись, переехала жить к бабушке в Новичиху. Здесь девушка заканчивала школу. В 10 классе познакомилась с будущим мужем: он приехал из родного поселка Мамонтово к друзьям в райцентр. Между ними возникли чувства, которые с каждым годом только крепли.

В 2006 году Ольга поступила в Барнаульский педагогический колледж. Когда поехала учиться, Александр последовал за любимой.

Через два года молодые поженились. У них родилась дочь Катя. Получив профессию, Ольга с семьей переехала в Новичиху. Своего дома тогда они не имели и первое время жили с бабушкой. Но у супружеской пары всегда была мечта о собственном «гнездышке», которая однажды и осуществилась.

Ольга устроилась работать в Новичихинскую среднюю школу, Александр – в отдел логистики ООО «Ассорти-Н». С большим желанием они начали обустроить свой дом. Завели во дворе хозяйство, чтобы на столе никогда не было пусто.

В 2013 году у них родилась дочь Лиза. Появление малышки пробудило в молодой маме творческие увлечения. Ольга с удовольствием вязала крючком пинетки, костюмчики, сначала для своей дочки, а потом и для знакомых, которые были очарованы ее работами. Вещи, сделанные на заказ, стали небольшим подспорьем се-

мейному бюджету. Через Интернет Ольгино рукоделье увидели мамочки из разных уголков страны. Прошло время, но увлечение не потеряло актуальности, сегодня ее просят связать на заказ женщины из Новосибирской области и Красноярского края.

Но это не все, чем Ольга занимается. У нее здорово получаются канзаши (украшения для волос из лент в виде цветка). Как-то старшая дочь Катя увидела их в социальной сети и попросила маму купить или сделать. Попробовали смастерить – получилось. Это модное в наше время увлечение оказалось полезно для семьи, в которой подрастают две девочки.

При этом у Ольги хватает энергии на ведение домашнего хозяйства, преподавание истории, руководство школьным музеем и кружком «Память». Конечно, ей во всем помогает заботливый муж. Как в хорошей семье, у них распределены домашние обязанности. Вместе всегда легче преодолеть трудности. Большую поддержку им оказывают родные, а особенно мама Александра, выручает, когда дети болеют, и материально старается помочь.

Имея на содержании двух дойных коров, семья обеспечила себя молочными продуктами почти на весь год. Молоко, творог, сметана и сыр у них всегда в рационе. Излишки Ольга продает, оправдывая труд свой и мужа. Для того, чтобы самостоятельно готовить корма, вывозить мусор и для других нужд, на семейном совете было ре-



Вместе им совсем не скучно, интересно вчетвером...

шено купить трактор.

Приятно, когда в семье мир, лад и понимание. Девочки растут послушными, но когда уж очень развеселятся, и мамин уговоры не помогают, папе достаточно зайти в комнату и сказать: «Что тут происходит?» Сразу все встает на свои места. Строгие меры наказания в их доме вообще не существуют, Ольга и Александр умеют дочкам объяснять по-хорошему, что помогает им развиваться и расти в комфортной обстановке. Возможно, свой отпечаток на воспитание Кати и Лизы накладывает педагогическое образование их мамы, не меньшую роль играет и безграничная любовь родителей к своим детям.

Все планы семьи Чеботковых связаны с обустройством своего дома и созданием в нем уюта. Ольга мечтает о хорошем ремонте, чтобы все совпадало с ее вкусами и представлениями о красоте. Александр намерен расширять хозяйство и обзавестись кроликами и овцами, его желание – улучшить благосостояние семьи, которую он создал и теперь должен не просто содержать, а заботиться о ее процветании.

Искренне хочется, чтобы все у них сложилось, и планы воплотились в жизнь, а чувства, которые они друг к другу бережно хранят в своей душе, крепки и согревали в трудные минуты.

Подготовила
Алена ГОРЯЧИХ.

Молодежное движение «Школа жизни»

Наши ребята – молодцы!

В Славгороде прошел Школьный Фестиваль Красоты и Мужества участников молодежного движения «Школа жизни». На это мероприятие прибыло 22 команды из разных школ края, в их числе были и представители нашего района.

Оно проходило в два этапа. В конкурсе «Земляки-сибиряки» соревновались команды юношей, сформированные из учащихся 7-10 классов, способных реализовать свой творческий потенциал и продемонстрировать силовые качества.

В конкурсе «Мисс Школьная краса-2015» выступали девушки, от Новичихинской СОШ боролась за титул Анастасия Лунева.

На фестивале присутствовали председатель Молодежного парламента при Госдуме Н. С. Кувшинова, руководитель АКОО «За добрые дела» С. Г. Емшина, председатель комитета по экономической политике, промышленности и предпринимательству АКЗС В. В. Кондратьев. Поддержать свои команды приехали главы администраций районов, именно им и предстояло определить победителей в соревновании.

В первый день прошла генеральная репетиция, а во второй – непосредственно конкурсы. Вначале выступали юноши, где им пришлось справиться с самыми разными заданиями. Первоначально каждая команда, в состав которой вошли 5 человек, должна была представить парад открытия, затем – визитку, живую скульптуру, и в завершении ребят ждал блок эстафет, где можно было проявить не только силу, как в одном из этапов – перетягивании каната, но и свою находчивость, меткость, чувство юмора.

Перед девушками также



Команда юношей Новичихинской СОШ

стояли нелегкие задачи: продемонстрировать костюм «В стиле Школы жизни», подготовить творческий номер «Литературное наследие России», показать работу и мастерство собственного производства в любом виде прикладного искусства и напоследок продефилировать в вечернем платье.

Жюри оценивало участников по разным критериям: сценическая культура, оригинальность, креативность, привязка к молодежному движению.

По итогам все получили награды и подарки. Ни одна команда не осталась без внимания.

Юноши Новичихинской СОШ заняли второе место, получив в награду баскетбольную спортивную форму. А Лунева завоевала звание «Мисс Элегантность». На этой веселой ноте закончился фестиваль. И организаторы мероприятия, и участники получили массу удовольствия, позитивного настроения, бурю положительных эмоций.

Своим мнением о фестивале поделилась его участница А. Лунева:

– Это мероприятие проходит уже третий раз. В прошлом году я ездила туда в составе группы поддержки. Нынче мне посчастливилось стать конкурсанткой, чему очень рада.

Все два дня пребывания в Славгороде были насыщенными. На генеральной репетиции нас, девушек, учили как правильно держаться на сцене, выходить к зрителям. На месте была определена очередность выступлений.

Ночевали мы в общежитии, которое находилось неподалеку.

Второй день был решающим и, пожалуй, самым волнительным. Тему для творческого номера мы



А. Лунева.

выбрали непохожую на те, что готовили наши соперники, – сценку из жизни семьи императора Николая II. Это был последний правитель из династии Романовых, жизнь которого оборвалась трагичным образом. Поэтому захотелось напомнить присутствующим о нем и его близких.

В частности, в постановке дочь Николая II, Анастасия, танцует на балу с отцом, поет, она счастлива, но тут все резко исчезает как сон, и она понимает, что все в прошлом – это только ее воспоминания. Перед глазами девушки возникает суровая реальность. Да, получилось грустно, но миниатюра взяла за душу и поразила гостей.

В конкурсе прикладного искусства мы представили брусочки мыла, которое изготовили сами. Сам процесс мыловарения не так уж и сложен, как кажется на первый взгляд. Моя подруга сама им занимается и показала нам технологию его изготовления. За основу брали оставшиеся кусочки обычного мыла, глицерин и молоко. В качестве наполнителя использовали цедру лимона и ягоды облепихи. Получилось неплохо.

Впечатления о мероприятии остались самые лучшие, спасибо всем, кто болел за нашу команду.

Глава администрации района С. Л. Ермаков:

– Участвовало двадцать две команды, пять из них были из самого Славгорода. Я присутствовал как член жюри, поэтому скажу, что наши парни не уступали даже таким мощным соперникам, как учащиеся из Михайловского лица. Нельзя не отметить А. Луневу – она прекрасно выступила.

Всем конкурсантам были вручены Благодарственные письма от администрации района. Наши ребята – молодцы!

Кроме полученных наград, грамот и званий участники получили огромный опыт общения, поведения на сцене, работы в команде, нашли новых друзей. Второе место – это не только хороший результат, но и показатель того, что в нашем районе есть талантливые молодые люди, способные побороться с достойными соперниками. Пусть и в дальнейшем им сопутствует удача.

Подготовила
Ольга ЯРОСЛАВЦЕВА.

Честь по труду

Она по-прежнему молода душой

М. Г. Михайлюк из Токарево недавно получила звание «Ветеран труда». Женщина уже на пенсии, но по-прежнему энергична, доброжелательна и молода душой. Она давно живет одна, но вовсе не унывает и ведет весьма активный образ жизни.



Родилась Мария Гуковна здесь же, в Токарево, в многодетной семье, где воспитывались шестеро ребятшек. После школы продолжила обучение в Павловском техникуме. Свою дальнейшую жизнь она связывала с малой родиной, поэтому, получив диплом, возвратилась в село. Устроилась на ферму, где и проработала много лет.

В молодые годы встретила свою вторую половинку. С мужем Мария Гуковна как и многие семьи, держала хозяйство, устраивала квартиру. После его смерти одна поднимала пятерых детей. Было тяжело, но всех поставила на ноги и дала образование. В воспитании придерживалась принципа: вырастить из ребенка человека, умеющего справляться с трудностями, для которого слова «доброта» и «правда» – не пустые звуки. Своими детьми она теперь по праву гордится. Старший Михаил нашел себя в предпринимательстве, вести дело ему помогают братья – Геннадий и Василий. Александр служит по контракту, а младшая – Юлия – работает медсестрой.

Мария Гуковна обожает внуков. Они же с нетерпением ждут каникул, чтобы

погостить у бабы Маши, отведать ее пирожков, поиграть друг с другом. Им у нее нравится, ведь кто еще так побалуется, как бабушка, зато уезжают в слезах: уж больно не хочется расставаться.

Своих внучат Мария Гуковна всегда радуется подарками, в том числе и собственного изготовления. Для них она вяжет варежки, пуловеры, шарфики, которые ребятня носит с удовольствием. А еще варит варенье и компоты.

Вязанию М. Г. Михайлюк научилась у мамы. Сейчас она часто вечерами сидит у

телевизора со спицами. А когда в селе открылся кружок рукоделия, с удовольствием записалась туда. Раз в неделю любительницы шерстяных узоров собираются вместе, чтобы освоить новый урок, да и просто пообщаться друг с другом. Каждый раз женщины учатся здесь чему-то новому. Вот, например, Мария Гуковна теперь умеет вязать красивые салфетки, которые стали украшением ее дома.

Помимо этого ветеран занимается цветоводством. У нее нет сада, весной вокруг дома она разбивает клумбы и вазоны, куда высевает самые различные цветы. У М. Г. Михайлюк нет предпочтений к каким-то видам, для нее каждое растение по-своему хорошее. Как и у каждой цветочницы, у женщины, конечно же, растут розы, которые хозяйка разводит уже давно.

Вот и сейчас Мария Гуковна ждет, когда сойдет снег, а весеннее солнце согреет землю, чтобы вновь удивить соседей и прохожих пестрыми красками своего небольшого цветника.

Ольга ЯРОСЛАВЦЕВА
(фото автора).

Госуслуги – в электронном виде

В соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и постановлением Правительства Российской Федерации от 16 мая 2011 г. информационным центром Главного управления МВД России по Алтайскому краю предоставляются государственные услуги по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования в электронном виде. Получение данных справок возможно через «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (www.gosuslugi.ru) сети Интернет.

Т. ОСАДЧАЯ,
старший инспектор по исполнению
административного законодательства.

В память о Великой Победе

Акция

Встреча поколений



Чуть больше месяца осталось до того момента, когда страна будет отмечать очень значимый для нас всех праздник – 70-летие Победы в ВОВ. И в честь этого знаменательного события в Новичихинской СОШ прошла встреча старшеклассников с представителями Совета ветеранов сельсовета – Т. С. Казанцовой, Л. А. Чупраковой и С. Ф. Трухиным.

На мероприятие были приглашены почетные гости – это родственники погибших фронтовиков, ветераны войны А. Е. Гутарев и П. В. Мощенских. К сожалению, последний по причине своего нездоровья не смог присутствовать, вместо него пришла супруга, Ульяна Александровна. Время никого не щадит, и вот накануне юбилея в Новичихе в живых осталось только двое участников военных действий. И тем не менее, при подготовке к встрече было использовано много различной информации, ее организаторы собирали буквально по крупицам, чтобы воссоздать более полную картину произошедшего.

В музее на диске хранятся воспоминания двенадцати наших земляков, воювавших за победу. Их уже с нами нет, но они смогли передать молодому поколению то, что сами видели и пережили. Ребята смотрели подготовленную пре-

зентацию с интересом, внимательно слушали рассказы о возвратившихся домой и павших. Более подробно с военными и трудовыми подвигами участников ВОВ ознакомили учеников Татьяна Семеновна и Лидия Алексеевна.

Школьникам была представлена уникальная возможность увидеть Парад победы, состоявшийся 24 июня 1945 года в его первой записи, снятый на цветную пленку. С. Ф. Трухин пояснил ребятам, на каких Интернет-ресурсах можно узнать о фронтовиках из нашего района, где они воевали и захоронены. Возможно, кто-то сможет найти могилы своих прадедушек. Сейчас Сергей Федорович активно занимается поисковой работой в Интернете, а материалы публикует в районной газете.

Во время встречи А. Е. Гутареву и жене П. В. Мощенских подарили гвоздики. А когда стоя учащиеся приветствовали ветерана

бурными аплодисментами, он не смог сдержать слез, настолько Андрея Гавриловича растрогала обстановка и отношение молодого поколения к нему.

Прежде, чем была объявлена минута молчания, ведущая мероприятия учитель истории О. Г. Чеботкова сказала такие слова:

– Подавай погибших за Родину вечен, точно так же как это событие нашей истории, над которыми не властны ни время, ни переменчивая людская память, ни повседневная суета. Мы склоняем головы и благодарим ветеранов и тружеников тыла за мужество и героизм. Предлагаю минутой молчания отдать долг памяти защитникам – это самая тихая и гордая минута, это не 60 секунд, а 4 кровавых года.

Особую признательность выразили организаторам родственники ветеранов, которые тоже внесли свою лепту, предоставив семейные реликвии. Мероприятие прошло в очень теплой и дружеской атмосфере, гости и присутствующие остались довольны встречей поколений.

Подготовила
Ольга ЯРОСЛАВЦЕВА.

Солдатские

Музей истории Новичихинской средней школы «След на Земле» имеет небольшую коллекцию предметов Великой Отечественной войны: фронтовые фотографии, воспоминания и художественные произведения, созданные в эти годы. Есть в экспозиции и несколько писем с фронта нашего земляка Е. В. Локтева.

Ефрем Васильевич родился и вырос в Новичихе. Отсюда он ушел на фронт. У нас нет более драгоценной памяти о нем, как его весточки на малую родину. Они написаны торопливым почерком в перерывах между атаками. Как много хочется узнать в них о родных и близких, о том, как там, в далекой Новичихе, обходится семья без кормильца! И всем приветы, приветы, приветы...

«Письмо 1942 года 14 апреля от известного вашего мужа Ефрема Васильевича, спешу уведомить вас, жена, в том, что я получил от вас письмо, за которое благодарю. Узнал как вы живете и что у вас нового» – так начинаются все письма к родным Е. В. Локтева. В каждом из них чувствуется неподдельная любовь и тревога за близких: «...И прошу вас в каждом письме, чтобы вы позаботились запастись хлебом, это вам лучше будет для вашей жизни, и посылаю вам жена привет и желаю здоровым жить на свете...». Своим оптимистическим настроением и верой в скорую победу он стремится заразить любимую жену, родных и близких: «...еще сообщаю вам, что подходит время, очень и очень веселое, весна, но нас задержал проклятый Гитлер, навязался на наш дружный советский союз, и не доводится временем считаться, пока не прогоним со своей родной земли, и тогда вернемся домой и начнем жить, как

«Фото и письмо с фронта»

треугольники – в музее

жили, пока остаюсь жив и здоров того и вам желаю жить на белом свете...» (орфография и пунктуация автора сохранена).

Читая письма Ефрема Локтева, ты как будто слышишь эхо военных лет, солдатские заботы и тревоги, радость побед и горечь утраты.

Члены кружка «Память» Новичихинской СОШ.

КСТАТИ. Шесть миллиардов писем было написано в годы войны, ежемесячно только в действующую армию доставлялось 70 млн. писем. Переписка корреспонденции с фронта и обратно (кроме посылок) была бесплатной.

Для фронтовой корреспонденции выпускались конверты, открытки и секретки. Письма-секретки представляли собой разлинованный лист бумаги, который сгибался пополам и заклеивался специальным гуммированным клапаном. Однако самое большое распространение получили письма, складывавшиеся простым треугольником. Это обычный тетрадный прямоугольный лист бумаги, сначала загнутый диагонально справа налево, потом слева направо. Оставшаяся полоса бумаги вставлялась, как клапан, внутрь треугольника. Готовое к отправке



Письма Е. В. Локтева.



Проверено военной цензурой.

письмо не заклеивалось: его всё равно должна была прочитать цензура.

Почтовая марка была не нужна, адрес писался на наружной стороне листа. Письма обязательно просматривались военной цензурой, чтобы не дать возможности врагу по содержанию личной переписки получить сведения о дислокации частей, их вооружении и т. д. Строчки с важной информацией, военными данными вымарывались чёрной краской. Ставился штамп: «Проверено военной цензурой» или «Просмотрено военной цензурой».

Комиссии за работой

Профилактика во главу угла

На прошедшей неделе состоялись заседания двух комиссий: антинаркотической и по профилактике преступлений и иных правонарушений в районе.

Провела их Г. Н. Белицкая, заместитель председателя антинаркотической комиссии. Вначале в рамках антинаркотической комиссии была заслушана информация об освещении темы здорового образа жизни, профилактики наркомании и алкоголизма на страницах газеты «Сельчанка», с которой выступила и. о. редактора Л. Л. Гончарова.

Она отметила, что в 2014 году и в начале нынешнего эта проблематика – одна из приоритетных в районке.

В ней хорошо освещается тема спорта, здорового образа жизни, рассказывается о земляках, которые показывают пример, как надо жить, не тратя время на пагубные привычки. Они направляют нас, в первую очередь молодежь, по правильному пути.

Не менее важным направлением является профилактика наркомании и алкоголизма. В «Сельчанке» регулярно появляются статьи, в которых приводятся тревожная статистика, специалистами разъясняется, к чему приводят пагубные привычки, а также изменения в законодательстве. Не видя, какие масштабы принимает увлечение молодежью курительными смесями и другими наркотиками, необходимо в газете систематически помещать материалы, которые не будут насыщены официальным языком, а расскажут, как конкретно бороться со злом. Это и было указано присутствующими после отчета.

На комиссии по профилактике преступлений и иных правонарушений выступил С. В. Жданов, начальник пункта полиции в с. Новичиха, который доложил о состоянии правопорядка на территории района и основных результатах работы за

2014 год. Цифры пока не радуют. Преступлений становится больше, это касается как тяжких, по линии уголовного розыска, совершенных в состоянии опьянения, так и имущественных. Поэтому сотрудникам правоохранительных органов есть над чем потрудиться.

О профилактике правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений в районе говорили ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних О. А. Фролова и инспектор ПДН Е. С. Поткина.

О состоянии работы по реализации Ф3 от 2 апреля 2014 года «Об участии граждан в охране общественного порядка» рассказал заместитель начальника по охране общественного порядка МО МВД России «Поспелихинский» Е. А. Тебякин. В феврале нынешнего года в райцентре была создана народная дружина, в которую вошли 29 человек. Они приступили к дежурству, но остается еще много нерешенных вопросов, касающихся финансирования общественного формирования, выделения транспорта.

– Число дружинников необходимо увеличивать, они должны быть в каждом населенном пункте, с их помощью можно справляться с правонарушениями, которые, как правило, происходят веном и ночью, – был сделан однозначный вывод на комиссии.

Обсужден и вопрос взаимодействия правоохранительных органов, органов исполнительной власти и местного самоуправления в обеспечении правопорядка и общественной безопасности в период подготовки и проведения мероприятий к празднику Весны и Труда и 70-летию Великой Победы.

Любовь ГОНЧАРОВА.

Так оборвалась жизнь Шуры...

Письмо в редакцию

Из Москвы 28 апреля пришло электронное письмо от Елены Дорошкевич, внучатой племянницы погибшей от рук фашистов партизанки Александры Куличковой, о которой в 2014 году была публикация в «Сельчанке». Напомним, что семья Куличковых некоторое время проживала в бывшем посёлке Московский нашего района. Героическая девушка погибла в Крыму, на украинской до недавнего времени территории, воссоединившейся по воле народа с Россией. Ниже публикуем письмо Е. Дорошкевич с некоторыми дополнениями о судьбе Александры и её семьи.

«Добрый день, уважаемая редакция «Сельчанки»!

Меня зовут Елена Дорошкевич. Родилась и живу в Москве. Каждый год, накануне праздника Победы, многие люди, и я в том числе, пытаются найти сведения о погибших или пропавших без вести родственниках.

В местной газете «Сельчанка» Новичихинского района от 15 мая 2014 г. была опубликована статья «Партизанка из поселка Московский» о Куличковой Александре Степановне. Это моя двоюродная бабушка по материнской линии и родная сестра моей родной бабушки Басмановой (Куличковой) Анны Степановны.

Я никогда её не видела, но в детстве много слышала о ней от своей родной бабушки. Попыталась сама узнать какую-нибудь дополнительную информацию через открытые источники. На сайте «Мемориал» сведений о ней нет, и я нашла упоминание о родственнице года три назад в Книге памяти партизан Крыма. Благодаря вам Шура навсегда записана в ряды «Бессмертного полка». Низкий поклон вам и всем тем, кто сохранил о ней светлую память. Поверьте, для меня и моих близких это очень важно, важна каждая деталь, любая мелочь, любое воспоминание о Шуре.

Я сохранила и берегу несколько довоенных снимков девушки, подписанных ею лично на память родным. Одну отсканированную фотографию высылаю вам. На оборотной стороне написано: «На долгую память до-

рогим родным. Может, увидятся не придется, но возьмете фото и посмотрите. 27 декабря 1940 г. Шура».

Написать вам решила потому, что о ней действительно немного информации, но мне есть что добавить, и я хочу, чтобы об этом знали и другие, сохранили память о ней.

Моя бабушка и её родная сестра и сестра Шуры – Козаченко (Куличкова) Любовь Степановна – рассказывали, как она погибла. При жизни Любовь Степановна не раз ездила на место гибели Шуры в село Орлиное, разговаривала с очевидцами тех страшных событий. Бабушка рассказывала, что Шура была очень скромным, жизнерадостным и в то же время серьезным человеком. На её лице всегда была улыбка. У Шуры были очень длинные густые волосы. В молодости она даже брала ножницы и выстригла себе отдельные пряди, чтобы их легче было расчесывать.

...Когда Шуру схватили фашисты, они решили устроить показательную казнь. Согнали всех жителей села на площадь. Шуру везли на телеге, запряженной лошадью, истерзанную фашистами, раздетую догола, и чтобы хоть как-то прикрыть свою наготу, она распустила свои длинные волосы и укрывалась ими. Одна пожилая женщина – жительница села, не выдержав этого зрелища, сняла с себя шаль и бросила ей, чтобы девушка прикрылась. Её схватили фашисты и хотели расстрелять, но потом отпустили.



Довоенное фото.

Шуру расстреляли и сбросили со скалы. Так оборвалась жизнь молодой прекрасной девушки, которой было всего 23 года. После гибели Шуры немцы хотели расстрелять всю её семью: родителей, младшую сестру – Любовь Степановну. Та потом не раз вспоминала, как их уже вели на расстрел, но спас местный житель-татарин, которому удалось вывезти всю семью из-под расстрела и спасти им жизнь. В 1995 году я побывала на братской могиле в селе Орлиное (Байдары), где среди

партизан Балаклавского партизанского отряда значится имя Куличковой Александры Степановны.

Еще хочу добавить, что родители Шуры действительно были из Рязанской области, из села Делехово. Возможно, и сама Шура родилась именно там. Знаю, что семья уехала из с. Московское Алтайского края в 1930 году. Моя мать родилась именно там 09.11.1930 года, а потом, по рассказам родных, часть семьи вернулась в Москву, а часть переехала в Крым.

Одновременно с Шурой ушли на фронт её два брата – Иван, Николай и сестра Мария. Никто из них не вернулся домой. Числятся без вести пропавшими: Куличков Николай – в ноябре 1941 г., Куличков Иван – в марте 1945 г., Куличкова Мария – в июне 1944 г. Призывались на фронт Балаклавским и Ялтинским РВК Крымской АССР. Вот такая история получилась...

Благодарю за внимание и поздравляю вас с Великим праздником Победы!»

Подготовил
С. ТРУХИН.

Акция

Флешмоб «День Победы»



Учащиеся Новичихинской СОШ приняли участие во всероссийской акции, посвященной юбилею Победы, которая состоялась на территории мемориала Славы в райцентре.

Педагоги, ученики хором спели песню композитора Д. Тухманова на стихи поэта В. Харитонова «День Победы». В финале все участники флешмоба запустили в небо 70 красных шаров.

Последний звонок — прощание с детством

Несмотря на пасмурную и дождливую погоду в райцентре и других селах 23 мая для выпускников прозвенел последний звонок. Их в нынешнем году в районе насчитывается 51 человек. Во дворе Новичихинской средней школы участники праздничной линейки поприветствовали одиннадцатиклассников — виновников торжества.



Одиннадцатиклассники вместе со своими наставниками.

Последний звонок — это не только традиционное мероприятие, когда девочки в фартуках с нарядными бантиками, юноши в костюмах, но еще и официальное событие в жизни любого школьника. В этот день зачитывают приказ директора, в котором объявляют учеников, допущенных к экзаменам. Надо видеть лица школьников в этот момент: гордость, ответственность, радость и слезы на глазах. Ребята понимают, что наступило прощание с детством.

Точно так же, как и малыши, 11 лет назад со своими классными руководителями стояли выпускники. Представители администрации района, сельсовета, родители, педагоги поздравили их с окончанием школы, пожелали успехов в дальнейшем пути.

На память о школе первоклассники вручили виновникам торжества подарки и прочитали стихи. Одиннадцатиклассники же в честь праздника станцевали флешмоб, а на прощание исполнили песню.

В добрый путь, ребята!
Ольга ЯРОСЛАВЦЕВА
(фото автора).



Напутствия от родителей.



Выпускники выпускают в небо воздушные шары и голубей.

Новая традиция

В Мельниковской средней школе в нынешнем учебном году восемь одиннадцатиклассников. Этот выпуск действительно удивительный, все ребята энергичные и увлеченные. Они активно участвовали не только в школьной жизни, занимались спортом, но и выступали на сцене Дома культуры.

Много хороших дел на счету учеников, и вот они стали инициаторами новой идеи. 23 мая выпускники провели нетрадиционный школьный день, на уроки пришли не в форме, а в одежде малышей — надели на себя что-то вроде ползунков, слюнявчиков, с пустышками. Ребята назвали этот день «Прощание с детством», чем порадовали и повеселили всех.

Они организовывали игры, пели песни, словом, дурачились. И это происходило в то время, когда идет напряженная подготовка к экзаменам, выпускному вечеру. Значит, ребята уверены в себе, своих силах. Пусть новая традиция приживется в нашей школе. Детство кончается быстро, пусть оно запомнится нашим школьникам веселым и искренним. А преподавателям спасибо за терпение и любовь к детям. Об этом говорилось и на празднике последнего звонка.

Поздравили ребят с окончанием школы директор И. Е. Рудко, глава администрации сельсовета И. В. Сергеева, специалист комитета по образованию района Г. А. Мальцева, бывший директор совхоза О. А. Гюнтер.

После торжественной линейки выпускники провели творческий отчет. Старшеклассники, учителя, родители за чаем слушали выпускников, которые продемонстрировали свои таланты.

Н. ТУБОЛЬЦЕВА,
с. Мельниково.

Блиц-опрос

Школа – отсюда

Накануне экзаменов выпускники НСШ в школьной газете «Наша История» поделились своими воспоминаниями об учебе, планами на будущее, а также оставили свои пожелания учителям и друзьям. Сегодня мы публикуем некоторые из них.

Наталья Харина:



– Последний год учёбы – это и есть самое яркое воспоминание, которое останется в моей памяти. Наверное, самый насыщенный год из всех. Буду скучать по урокам физкультуры, а именно – по волейболу!

Планов на будущее не строю, что будет, то будет.

Пожелать хочу учителям терпения, ученикам – понимания. Живите дружно.

Константин Рерих:



– От школьной жизни остались только приятные воспоминания. Раньше я думал, что выпускной и последний звонок будут для меня самым радостным событием. Однако сейчас понимаю, что это далеко не так. Грустно прощаться со школой, одноклассниками

и учителями. Одно из незабываемых школьных воспоминаний для меня – это когда мы решили не ходить на урок немецкого языка, а спрятаться в одном из кабинетов.

В ближайшем будущем планирую получить профессию военного хирурга.

Дорогие учителя, желаю вам нескончаемого терпения, счастья, любви, здоровья! У вас великая задача, которую вы с гордостью выполняете. Я рад, что меня учили такие педагоги, как вы. Ученики, любите, цените и уважайте своих учителей! Школьная жизнь – самая удивительная и прекрасная пора.

Я буду скучать!

Дарья Чугурова:



– Самые запоминающиеся дни для меня – это время, проведенное с одноклассниками.

Планы на будущее – это хорошо сдать выпускные экзамены и поступить в престижное учебное заведение.

Дорогие, любимые учителя! Вы вели нас столько лет по пути знаний, терпели наши выходки и помогали нам. Спасибо вам за все! Желаю, чтобы каждый год ученики становились все лучше, послушнее и старательнее, не то, что мы!

Данил Белых:



– Желаю ученикам получать пятёрки, а учителям – здоровья, достойной зарплаты, послушных воспитанников и добрых отношений в коллективе.

Лучшее время для меня – это дни, проведенные с моими одноклассниками. С ними никогда не было скучно.

Евгения Шестакова:



– Раньше мы побыстрее хотели уйти из школы, а сейчас, когда действительно настает пора расставаться, прощаться совсем не хочется. Именно в школе, в родных стенах, с нами происходило все прекрасное, что может быть в детстве и юности.

Учителям я желаю терпения побольше и хороших, старательных учеников, а ребятам ценить школьную пору и, конечно же, учиться.

Мои планы – сдать экзамены и поступить, куда мне хочется.

Кристина Клычкова:



– У нас в классе было очень много ярких моментов, все и не вспомнишь.

Ну, а планы на будущее – конечно же, поступить, куда хотела, и учиться.

Огромное спасибо всем нашим учителям, что терпели нас и верили не всегда нашим честным словам.

Алексей Астрелин:



– Сложно выделить какие-то конкретные воспоминания. В памяти остается много моментов как хороших, так и плохих. Наверное, больше всего мне нравились уроки физкультуры, на которых мы играли в волейбол, День самоуправления, а также проведение новогоднего вечера и процесс подготовки к нему.

Планы на будущее? Стать президентом – это как минимум.

Учителям желаю терпения и больше хороших учеников. А ученикам хочу сказать – читайте книжки и занимайтесь спортом.

начинается полет...

Татьяна Бабич:



– В этой школе я проучилась всего год, но, тем не менее, впечатлений очень много. Особенно запомнилось катание с горки зимой. Было очень весело! Четкого плана того, как пойдет моя жизнь, у меня нет, сейчас есть две самые важные цели: сдать экзамены и поступить в вуз. Учителям желаю терпения и крепкого здоровья, а ученикам – удачи и успехов в учебе.

Татьяна Воликова:



– Учеба в нашей школе – одно сплошное яркое воспоминание. Было всё: и моменты радости, и разочарования. Конечно, не обойтись без забавных случаев на уроках и переменах. Сейчас уже и не вспомнишь отдельные истории, но то, что было весело, можно сказать точно.

Планы на будущее предельно высоки, но если быть целеустремленным, верить, что мысли материальны, то всё будет хорошо. Поступление в вуз зависит

от результатов ЕГЭ, поэтому пока чувствую неопределенность своего будущего.

Желаю учителям крепкого здоровья, терпения и талантливых, умных имышленных учеников. А учащимся – больших успехов в делах, учитесь, пока не поздно.

Хочется сказать большое спасибо нашей школе и учителям за ваш труд, доброту и полученные знания!

Дарья Муравьева:



– Интересных воспоминаний о школе никогда не бывает мало. Каждое, даже безделье на переменах, осталось у меня в памяти. Конечно, самые яркие впечатления оставляют поездки классом куда-нибудь. Мы ездили в Барнаул и на «Сикачи» – это было очень весело. А если брать воспоминания только за 11 класс, то это, конечно, проведение Дня самоуправления, когда мы пробовали себя в роли предметников и классных руководителей.

Планирую стать врачом, может быть, криминалистом.

Ученикам хочется пожелать хорошей учебы и уверенности в себе и своих силах. Главное – идти к своей цели и знать, чего вам хочется получить от жизни.

Учителям – побольше терпения и поменьше разочарований и грусти, долгих лет жизни и улыбок – вам всегда пригодится хорошее настроение!

Николай Плющенко:



– Самые яркие воспоминания для меня – это первая школа актива в рамках молодежного движения «Школа Жизни» и турнир памяти В. С. Вылеткова.

Планами пока поделиться не могу.

Педагогам желаю, чтобы дети были послушные, зарплата росла, а здоровье никогда не подводило.

Алёна Кретинина:



– Больше всего запомнился нынешний Новый год. Можно сказать, что самые яркие впечатления относятся к последним годам учебы.

Как и все, планирую поступить в институт и получить профессию. Хочется, конечно, устроиться потом на работу, на которую буду ходить с удовольствием, а потом можно и семьей обзавестись.

Учителям я хочу пожелать здоровья, успехов в

работе и хороших учеников, а ученикам – хорошей учебы, отличного настроения, чтобы всегда достигали поставленных целей.

Екатерина Литвиненко:



– В Новичихинской школе я училась только в 11 классе. Самым запоминающимся было то, как прошла новогодняя елка. А так у нас каждый урок происходит что-то интересное. Планы на будущее – это хорошо сдать экзамены и продолжить обучение. Учителям желаю терпения, а ученикам – удачи в дальнейшей учебе и отличных оценок.

Станислав Кормильченко:



– Особенно запомнились спортивные соревнования. Наша школа – самая лучшая, мне было приятно в ней учиться.

Учителям желаю успехов в достижении своих целей. Мы вас любим!

Даты

Митинг в День памяти и скорби

Возле мемориала Славы с. Новичиха в День памяти и скорби прошел митинг, где старшеклассники подготовили торжественную часть со стихами и песнями, посвященными Великой Отечественной войне.

Перед присутствующими выступила первый заместитель главы администрации района Г. Н. Белицкая с речью, где было сказано: «Мы скорбим по всем, кто ценой своей жизни выполнил святой долг, защищая в те суровые годы наше Отечество».

Говорили о тех, кто бился на фронте с врагом, кто воевал в партизанских отрядах, кто страдал в фашистских концлагерях, кто без сна и отдыха трудился в тылу, кто дошел до Берлина и кого сегодня нет с нами. Вспоминали и о деревнях, сожженных дотла, о сотнях городов, разрушенных, но непокоренных! Для того, чтобы люди задумались и не повторили той страшной беды.

Минутой молчания почтили память погибших.

Завершился митинг траурной церемонией с возложением цветов к мемориалу Славы.

Ирина ТУМАНОВА (фото автора).



Возложение цветов в мемориалу Славы.

Привезли медали из Павловска

Летние каникулы

Недавно ребята НСШ приняли участие в школе актива, проходившей в рамках молодёжного движения «Школа Жизни» на территории Павловского детского лагеря «Колос». Вместе со мной в состав команды вошли Кристина Крылова, Юлия Коробкина, Антон Колпаков, Влад Романов, а также руководитель Светлана Николаевна Солодовникова.

Первый день прошёл хорошо, хотя все мы немного устали с дороги, — летний зной дал о себе знать. После того, как все делегации были успешно размещены, состоялось открытие, за которым последовало разделение на группы по 16-18 человек. Получившимся составом мы отправились на командообразование, где познакомимся с новыми ребятами, а также немного освоились — ведь вскоре нас ждал важный этап. А именно, верёвочный курс, по которому нужно было показать себя командой, иначе не под силу было бы пройти подготовленные испытания. Как оказалось, незнакомые люди, объединённые общей деятельностью, могут неплохо сплотиться за незначительный промежуток времени и сдружиться, а это очень важные критерии.

Во второй день погода, к сожалению, подвела, ночью прошёл дождь, и температура заметно упала. Утро у нас началось в 5.30. За таким ранним подъёмом последовала игра «Зарница», которая смогла задействовать всех участников слёта. По мере прохождения игры ребята взбодрились и заметно повеселели.

Потом всем желающим было предложено сдать нормы ГТО от «Школы Жизни». Наша команда с успехом выдержала все испытания и по итогам получила две золотых медали и одну серебряную.

В дальнейшем все участники узнали о новой акции под названием «Друг на дороге», после чего была проведена викторина в рамках ПДД. После небольшого отдыха начались соревнования по волейболу, футболу



Влад Романов, Анастасия Лунёва, Антон Колпаков.

и баскетболу. Каждый мог создать команду и принять участие в этих играх. Юноши нашей команды с большой охотой участвовали в футболе. Они заняли второе место. Затем мы посетили интеллектуальную игру «Знатоки Алтая», где разыгрывались путёвки на пятидневные летние смены. Вечером была зажигательная дискотека.

Третий день начался с награждения. По мере того, как грамоты передавались по залу, теплее становилось не только на месте сбора, но и на улице. Мы посетили парк города Барна-

ула «Лесная сказка», где команды подготовили народные игры для всех желающих. После всех мероприятий подвели итоги: по результатам игр лидерами были определены Новичихинский и Волчихинский районы.

Мне очень понравилась эта школа актива, так как здесь удалось получить много позитивных эмоций, нужных знаний, завести приятные знакомства. Надеюсь, что и другие ребята также остались довольны своей поездкой.

А. ЛУНЁВА,
ученица НСШ.

Медалисты – гордость нашего района!

Образование

Прошли выпускные вечера в школах нашего района.

Вот и полетели из родного гнезда навстречу своей судьбе молодые люди.

Все выпускники получили аттестат зрелости, справившись с ЕГЭ. Четверо из нашего района удостоены медалей «За особые успехи в учении» и аттестатов с отличием особого образца. Это Константин Рерих, Наталья Харина, Дарья Чугурова из Новичихи и Юлия Фонакова из Поломошного.



Н. Харина, К. Рерих, Д. Чугурова.



Ю. Фонакова.

Ребята всегда отличались серьезным отношением к учебе, стремились получить глубокие знания, принимали активное участие во всех мероприятиях школы, села, района. У учителей и сверстников пользовались особым уважением. Это наша гордость!

Наталья Харина в школе была активисткой. Окончила музыкальную школу по классу хореографии, участвовала в танцевальных группах «Иллюзия» и «Фиеста». Увлекалась волейболом, баскетболом. Девушка хорошо рисует. Любимыми предметами в школе были обществознание и история, поэтому Наташа хочет стать в будущем юристом.

Дарья Чугурова – лучшая спортсменка района, серьезно занималась волейболом, участвовала в соревнованиях. Принимала активное участие во многих мероприятиях школы, но весь упор у нее делался на учебу. Теперь Даша хочет получить благородную профессию врача.

Юлия Фонакова кроме учебы увлекалась танцами, пением, бисероплетением. Любимые предметы – литература, русский язык и право. Учителя отзываются о ней как о умной и целеустремленной, трудолюбивой ученице.

Свой дальнейший жиз-

ненный путь хочет связать с юриспруденцией. Как раз сейчас определяется с выбором вуза в г. Барнауле.

Костя Рерих – душа компании, всегда веселый, приветливый. На многих школьных мероприятиях был неизменным ведущим. Окончил музыкальную школу по классу баяна. Он готов прийти на помощь любому. Парень – отрада своим родителям. Старшие сестры души не чают в своем брате.

25 июня К. Рерих побывал на официальном приеме у губернатора Алтайского края А. Б. Карлина. Вот что рассказал об этом сам:

– На торжественный прием я ездил с мамой, нам все очень понравилось. Встреча проходила в Молодежном театре г. Барнаула. Был красочно оформлен зал, в фойе прибывших встречали в красивых военных формах кадеты из Алтайского кадетского корпуса. Всем участникам были подарены красочно иллюстрированные книги с подписью писательницы А. Коган, посвященные 70-летию Великой Победы, где собраны стихи алтайских поэтов-фронтовиков.

Нас рассадили в зале театра. Студенты педагогической академии, политехнического университета, академии искусств показали концертную программу.

Перед нами выступил с

приветственной речью А. Б. Карлин. Он рассказывал о перспективах нашего края для студентов, молодых специалистов.

Нас разделили на несколько групп по выбранным нами направлениям – медицина, право, агропромышленный комплекс и педагогика.

Всем вручали поздравительные адреса. Еще выступали с напутственными речами гости праздника.

В конце встречи мы вышли на крыльцо и под музыку вместе с губернатором запу-

стили в небо воздушные шары в виде триколора.

По окончании праздника нам было предложено проехать на автобусах в вузы Барнаула. По пути провели экскурсию, где рассказывалось об истории города, вузах. Я с несколькими ребятами посетил медицинский университет. Нам был оказан радушный прием, и даже предложили пообедать.

Этот праздник запомню надолго!

Ирина ТУМАНОВА
(фото автора).

Приглашаем учиться

Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Егорьевский лицей профессионального образования» объявляет набор студентов на 2015-2016 учебный год на бюджетной основе с базовым образованием 9 кл. по следующим специальностям:

1. «Тракторист-машинист с/х производства» – слесарь по ремонту с/х техники 3-го разряда; – тракторист-машинист с/х производства категорий «В», «С», «Д», «Е», «Ф»;
 2. «Повар, кондитер» (повар 4 разряда, кондитер 4 разряда), срок обучения 2 г. 10 мес.
 3. «Швея» (2, 3 разряд), срок обучения 2 г.
- Для поступления необходимо сдать следующие документы: документ об образовании, свидетельство о рождении, справку о составе семьи, медицинскую справку, фото 3х4 (4 шт.), санитарную книжку (для поступающих на повара), МСЭ (для инвалидов).
- Адрес лицея: Алтайский край, Егорьевский район, с. Стросты, ул. Рабочая, 25.

Тел./факс (8-385-60) 28-6-98. E-mail: kgoupu53@rambler.ru

Официальный сайт: <http://pu53.edu22.info/>

Лиц. № 393 от 14.10.2014 г., св. об аккредитации № 536 от 14.10.2014 г. На правах рекламы.

Образование

Образовательные организации – лидеры в системе образования района.

«В современной системе образования правильно расставлены приоритеты: от создания условий к качеству обучения. Такой подход позволяет достигать тех результатов, которые мы имеем сегодня. Еще один важный фактор – это люди с глубокими знаниями, неравнодушные, ответственные – команда единомышленников».

Е. ЛЕВШИНА,
председатель комитета администрации района по образованию.

Сегодня в районе работают 9 общеобразовательных школ, 4 дошкольных учреждения, два учреждения дополнительного образования, в которых обучаются более полутора тысяч детей. В ОУ работают 169 педагогов.

За пять лет значительно изменилась инфраструктура школьных зданий.

Проведен капремонт Новичихинской, Поломошешенской, Мельниковской школ. В юбилейный 2015 год в с. Солоновка будет введено новое здание школы, строительство которого осуществляется по программе «80х80», инициированной Губернатором А. Карлиным.

В школах созданы санитарные условия для учащихся, полностью модернизировано школьное питание, в том числе заменено оборудование в столовых. На сто процентов обновлен парк школьных автобусов.

В системе дошкольного образования усилия были направлены на обеспечение доступности его услуг. В 2013 году после капремонта открылся детсад «Земляничка». Новые группы введены в ДОУ «Искорка»

и в Лобанихе. Решена проблема очередности.

Существенно обновилась материально-техническая база учреждений: интерактивные доски, мультимедийное оборудование, кабинеты физики, химии и биологии, электронные образовательные ресурсы и многое другое позволяют решать вопросы качества образования.

В ДЮСШ и ДМШ занимаются 479 школьников по направлениям: волейбол, футбол, баскетбол, самбо, хореография, фортепиано, народные инструменты и другие. Военно-спортивная подготовка ведется в клубах сел Новичиха, Солоновка, Долгово.

Ключевым ресурсом в решении важных проблем являются люди – руководители образовательных учреждений, педагогические работники, специалисты комитета по образованию. Именно благодаря их самоотверженному труду и самоотдаче решаются самые сложные вопросы. В становление и развитие системы образования района значительный вклад внесли нашими уважаемыми ветеранами.

Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь, и любить тех, кому преподаешь.
В. КЛЮЧЕВСКИЙ.

• Надежда Петровна Курасова, учитель Солоновской средней школы, в 2013 году удостоена премии Губернатора Алтайского края имени педагога-просветителя С.П. Титова.

• Алексей Геннадьевич Курасов, учитель Солоновской средней школы, победитель заочного этапа краевого конкурса «Педа-

гогический дебют-2014».

• Анна Александровна Сташевская, учитель Поломошешенской средней школы, лауреат краевого конкурса «Учитель года Алтай-2015».

• Елена Геннадьевна Лешенко, учитель Мельниковской средней школы, победитель краевого конкурса лучших педагогических работников.



Диплом вручается Е. В. Беседину.

• Новичихинская школа (директор Е. В. Беседин) – победитель краевого конкурса «Новая школа Алтай – 2014».

• Поломошешенская школа (директор С. В. Гасай) – победитель регионального конкурса на лучшую систему оценки качества образования в 2014 году. Включена в краевой реестр учреждений, внедряющих Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования в опережающем режиме.

• Солоновская средняя школа (директор Л. В. Шестакова) – победитель краевого конкурса «Новая школа Алтай – 2013». Включена в Национальный реестр «Ведущие образовательные учреждения России». Победитель конкурса на получение гранта Губернатора

Алтайского края в сфере экологического воспитания, образования и просвещения.

• Лобанихинская (директор Н. П. Козлова) и Поломошешенская (директор С. В. Гасай) школы – победители регионального конкурса образовательных программ начального общего образования в 2011 году.

• Детсад «Искорка» (и. о. зав. О. Н. Вишня) – победитель краевого конкурса «Детский сад Алтай – 2014» в номинации «Лучшая оздоровительная программа».

• Детсад «Солнышко» (зав. Л. Г. Попова) – победитель краевого конкурса «Детский сад Алтай – 2012» в номинации «Лучшее внедрение вариативных форм дошкольного образования на основе кратковременного пребывания в сельской местности».



Директор Солоновской СОШ Л. В. Шестакова.

Живи и здравствуй, моя малая родина!

(Оконч. Нач. на 12, 13 стр.)

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 января 1957 года «За заслуги в освоении целинных и залежных земель» орденом Ленина были награждены 14 жителей нашего района, в том числе и труженик Новичихинской МТС – Г. Т. Тимошенко, орденом Трудового Красного Знамени – 28 человек, в том числе и А. Е. Зарубин, А. Г. Заполе, Н. Т. Лебедев, А. К. Немкина, Г. В. Писклов, И. А. Тюленев, И. В. Черкашин – работники МТС.

По указу Президиума Верховного Совета от 1 февраля 1963 года «Об укрупнении и изменении подчиненности районов и городов Алтайского края» Новичихинский район вошел в состав Поспелихинского. Обнаружившиеся недостатки предрасположили неустойчивость нового районного деления. 30 декабря 1966 года Новичихинский район был восстановлен. На этот период его территория составляла 1864 кв. км.

Главное богатство нашего района – уникальный сосновый бор. С 1947 года территория ленточного бора, проходящая по Новичихинскому району, входила в состав Коробейниковского лесхоза, который был образован на базе выделения лесной площади из Сростинского лесхоза и Шипуновского межрайлесхоза. В 1972 году Коробейниковский межлесхоз был переименован в Новичихинский. На данный момент в селе действует ООО «Новичиха-лес». Лесной фонд расположен на территории 4 районов и включает в себя 5 производственных участков: Токаревский, Поломошанский, Крестьянский, Мамонтовский, Костино-Логовской.

Сосны ленточного бора не только украшают ландшафт на фоне скудной растительной степи, но выполняют и водорегулирующую функцию – держат грунтовые воды, защищают хлебные поля от пыльных бурь,

ветровой эрозии. Процесс производства настроен на максимальный выпуск обрезных пиломатериалов высокого качества.

Самая первая церковно-приходская школа в Новичихе появилась в 1899 году, в которой преподавали одна учительница и священник.

Сегодня в НСШ успешно трудится 31 педагог и обучается 491 учащийся. Школа гордится педагогами, носящими звание «Заслуженный учитель Российской Федерации» – это В. П. Сидорова, Е. В. Щербаква. Дарят детям знания почетные работники общего образования Российской Федерации – Р. А. Махначева, Л. Г. Семенихина, отличники народного просвещения – М. М. Мокина, Т. О. Початкова, Ф. Я. Чалкина. 272 малыша посещают детсады «Искорка», «Солнышко», «Земляничка».

Почти 40 лет руководил культурной жизнью района заслуженный работник культуры, заслуженный деятель Всероссийского музыкального общества А. Н. Калевин. Хорошо известны в нашем районе и за его пределами выступления народного хора русской песни «Горенка», хора ветеранов «Надежда» РДК.

С момента образования района действует районная больница, название которой изменялось не один раз. В КГБУЗ «ЦРБ» несут службу в белых халатах 23 врача и 94 работника среднего медицинского персонала. В 2014 году исполнилось 50 лет со дня построения нового типового 2-х этажного здания Новичихинской райбольницы. Ветераны медицины А. С. Барлин, Н. К. Прищепа имеют высокое звание «Отличник здравоохранения».

В настоящее время село Новичиха – административный центр МО Новичихинский район, включающего в себя 16 населенных пунктов, объединенных в 7 сельских поселений (Новичихинский, Солоновский,



Привет в пионерскую организацию в честь 50-летия Советской власти. с. Новичиха, 1972 г.

Лобанихинский, Поломошанский, Мельниковский, Долговский, Токаревский).

В 2014 году на территории центральной межпоселенческой библиотеки установлен памятный знак в честь основания с. Новичиха.

У каждого человека до конца дней сохраняется благодарная любовь к тому месту, откуда берёт начало его жизнь – отчужденному,

родному краю. Каждый должен знать, среди какой красоты и каких нравственных ценностей он живет.

Летопись нашего района продолжается. Пишут её хлеборобы, животноводы, строители, врачи, педагоги... Пишут все труженики Новичихи. Много дел у нас впереди. Живи и здравствуй, наша малая Родина! Здравствуй, Новичиха! Здравствуй, долгие лета!

Состоится сессия

24 сессия Новичихинского районного Собрания депутатов состоится 24 июля в зале заседаний администрации района в 10 часов.

Основные вопросы повестки дня сессии:

1. О ходе реализации полномочий по созданию условий для оказания медицинской помощи населению Новичихинского района в соответствии с территориальной программой государственных гарантий оказания гражданам РФ бесплатной медицинской помощи.

2. О ходе выполнения решения районного Собрания депутатов от 18.07.2014 года № 32 «О работе участковых уполномоченных и органов местного самоуправления по наведению правопорядка и предупреждению преступности на территориях поселений».

3. О ходе выполнения

решения районного Собрания депутатов от 24.04.2014 года № 20 «О совместной работе учреждений культуры, образования, органов местного самоуправления Долговского сельсовета по организации патриотического и культурно-нравственного воспитания молодежи».

4. О внесении изменений в решение районного Собрания депутатов от 19.12.2012 года № 73 «Об утверждении комплексной программы социально-экономического развития муниципального образования Новичихинский район до 2017 года».

5. Об эффективном использовании средств дорожного фонда в 1 полугодии 2015 года.

Педагог, влюбленный в литературу

Образование

Е. Д. Книсс трудится учителем русского языка и литературы Новичихинской средней школы, здесь она проработала больше двадцати лет. Екатерина Давыдовна – участник краевых конкурсов, призер окружного этапа регионального смотра-конкурса «Методический марафон-2010». Ее ученики успешно сдают экзамены и поступают в высшие и средние учебные заведения. Вот и в этом году они вновь порадовали своего педагога, показав хорошие результаты. При встрече мы попросили Екатерину Давыдовну рассказать о себе и ее методиках обучения.

– Процент качества по предметам всегда был выше краевого. Итогами ОГЭ в девятих классах в этом году я довольна. Из 49 учащихся оценки «отлично» получили 20 человек, «хорошо» – 21 и восемь человек имеют в аттестате «удовлетворительно». Это результат, соответствующий действительным знаниям ребят. Одиннадцатиклассники сдали экзамены несколько не хуже. Лучший балл – 95, средний – 69, наименьший – 53. Но они могли бы проявить себя гораздо лучше.

Нравится ли мне моя профессия? Да, о другой я никогда не мечтала. С детства хотела быть только учителем. Сначала обожала русский язык, а в старших классах полюбила и литературу. Школу закончила на пятерки, БГПИ – с красным дипломом, хотя это не было самоцелью, просто нравилось учиться. Хотелось все знать, все видеть, везде бывать.

Яркой и насыщенной была студенческая жизнь. Надо сказать, что удача мне всегда улыбалась. Все получалось так, как я хотела. На первом курсе меня, единственную девушку из 120 других, взяли в стройотряд «Витязь», который в то время работал на ремонте школы в селе Шабалино, что находится в Горном Алтае. По окончании второго курса преподавала физкультуру в пионерском лагере в Чарышском райо-

не. Посчастливилось даже побывать в стройотряде в Чечено-Ингушетии. Мы жили там в районе Грозного. Для нас это были новые места с потрясающей природой, интересными людьми и незабываемыми впечатлениями.

За время учебы удалось поближе познакомиться с местностью некоторых сел нашего края. Так, каждую осень нас отправляли на сельхозработы в Первомайский, Косихинский, Шипуновский районы, где тоже было много увлекательного.

По окончании института по распределению три года отработывала в Рубцовском районе. И вновь новые места, люди, впечатления.

Когда вернулась в родное село, устроилась директором вечерней школы. Преподавала предметы у своих ровесников, которые были моими учениками. Через некоторое время стала методистом по туризму в районном Доме пионеров. Работа была очень интересной, мне удалось побывать с группами ребят и учителей в Москве, Ленинграде, Одессе, Киеве, увидеть гоголевские места (Миргород, Полтава, Великие Сорочинцы). Была я и на Дальнем Востоке (Комсомольск-на-Амуре, Хабаровск), и в Чехословакии. Впечатления от увиденного надолго остались в памяти.

Некоторое время летом работала в пионерском ла-



гере «Лесная сказка». Это были замечательные времена.

И наконец, Новичихинская средняя школа. Нелегкий, кропотливый труд учителя. За время преподавания я знала много талантливых детей, которые не только хорошо учились, но и хотели заниматься внеурочной творческой деятельностью, участвовать в конкурсах разных уровней, побеждать на них. Так возникла идея создания творческого объединения под названием «Вдохновение». В него входила группа инициативных ребят, которые любили литературу и русский язык. Они охотно участвовали в школьном конкурсе «К мудрости ступенька» по творчеству И. А. Крылова, А. С. Пушкина, М. Е. Салтыкова-Щедрина, М. Ю. Лермонтова, А. Т. Твардовского, В. М. Шукшина, В. Т. Распутина.

Работы учеников размещались в школьной и районной газетах, отправлялись в край. Лучшие из них включены в школьный альманах.

Учащиеся неоднократно становились призерами краевых конкурсов, таких, как «Калина красная», «Вдохновение», «Писатели Алтая — детям». Во Всероссийском «Молодежном филологическом чемпионате» ребята получали

дипломы призеров на региональном и федеральном уровнях. Также школьники принимали участие во Всероссийском конкурсе рукописной миниатюрной книги «Золото, золото, сердце народное!», смотре-конкурсе юных талантов России «Новые имена», имеют призовые места в международной игре-конкурсе «Русский медвежонок – языкознание для всех».

Считаю, что объективно оценить уровень профессионализма педагога стало возможным только с введением ОГЭ и ЕГЭ. Знания учеников говорят о мастерстве учителя. Из чего складывается успех? Конечно же, из глубоким знаний самого преподавателя, его умения донести информацию до ребят и проконтролировать, насколько усвоен материал. Важно вовремя устранить пробелы и правильно организовать групповую и индивидуальную работу с детьми.

Немаловажен уровень мотивации самих учащихся, их желание иметь хорошие результаты. Я всегда говорю своим ученикам, что все они могут заниматься на «4» и «5», стоит только захотеть. Ведь это так здорово побеждать, быть первым в числе лучших.

Ольга ЯРОСЛАВЦЕВА.

Вместе – в будущее

Профсоюзы за работой

В Москве прошел VII съезд Общероссийского профсоюза работников народного образования и науки РФ, в работе которого приняли участие свыше 300 делегатов, представляющих 4 миллиона 400 тысяч членов профсоюза. Он подвел итоги отчетного периода деятельности, утвердил Программу развития на период до 2020 года и избрал руководящие органы.

Делегатом этого съезда была и наша землячка, председатель Новичихинской районной профсоюзной организации работников образования и науки РФ Л. В. Ильина. Наш корреспондент И. Д. Туманова провела с ней интервью.

– Лариса Владимировна, поделитесь, пожалуйста, своими впечатлениями о прошедшем событии, остались ли Вы довольны его работой?

– Впечатления просто потрясающие, работа проведена на высоком уровне.

– С какой периодичностью проходит съезд, и что этому предшествует?

– Он собирается раз в пять лет по уставу организации. До этого проводятся выборы в первичных организациях. В нашу районную организацию входят 14 учреждений – 9 школ, 4 детсада и ДЮСШ. В октябре прошлого года прошла конференция, на которой был утвержден Совет на новый срок работы (пять лет). Меня вновь избрали председателем профсоюзной организации.

Затем в декабре 2014 года состоялась краевая отчетно-выборная конференция. Согласно численности нашей районной организации и Уставу, делегирована на пленум крайкома профсоюзов я одна. На этой конференции меня избрали в состав делегации на Общероссийский съезд.

– Кто входил в состав делегации?

– В состав алтайской делегации вошли руководитель краевой организации Юрий Николаевич Абдуллаев, зампред Светлана Борисовна Изваничева, три председателя от городов, сельских районных органи-

заций, от высшей школы.

– Как приняла столица?

– В Москве нам был оказан замечательный прием, жили в комфортабельной гостинице «Турист», погода тоже радовала.

– Что Вам больше всего понравилось?

– Накануне съезда состоялась встреча с социальными партнерами профсоюза, в котором приняли участие председатель Общероссийского профсоюза Галина Меркулова, министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов, председатель комитета по образованию Госдумы Вячеслав Никонов и другие официальные лица. Они выступили перед делегатами и ответили на вопросы – ведь не каждый день можно пообщаться с министром образования и услышать исчерпывающий, компетентный ответ, что называется, «из первых уст».

– А где проходил сам съезд?

– В конференц-зале гостиничного комплекса «Редиссон-Славянская», присутствовало 320 делегатов со всех регионов России, также в работе приняли участие около 200 гостей, в том числе и зарубежных.

– Как была организована работа съезда?

– Была проведена отчетно-выборная кампания. Председателем Общероссийского профсоюза вновь единогласно избрана Галина Меркулова, заместителями председателя стали



Л. В. Ильина (вторая слева) в составе алтайской делегации на съезде.

Вадим Дудин и Михаил Авдеевко. Были подведены итоги работы профсоюзной организации за последние пять лет и намечены перспективы работы.

Прошедший период стал активной модернизацией российского образования. Профсоюз активно участвовал в разработке закона об образовании и реализации мер по развитию дополнительного образования детей, дошкольного образования, организации различных всероссийских конкурсов, например, «Воспитатель года». Также проведен общероссийский мониторинг по повышению квалификации педагогических и управленческих кадров для введения программы ФГОС.

Одним из значимых направлений стала борьба за повышение оплаты труда работников образования. За последние пять лет она увеличилась в 1,3 раза.

– Лариса Владимировна, на Ваш взгляд, какую пользу получили учителя от реализации программы социальной поддержки?

– Есть программа развития деятельности профсоюза, которая включает в

себя модернизацию пенсионного обеспечения, создание кредитных союзов, развитие добровольного медицинского страхования, организацию отдыха и оздоровления работников. Профсоюз не только обеспечивает правовую защиту работников, но и создает условия для повышения качества их жизни.

Утверждена программа развития на 2015-2020 годы. В ней определены четкие направления, по которым будет работать профсоюзная организация. Это социальная политика государства в сфере образования, повышение статуса работников образования в обществе, реализация мер по повышению мотивации выбора профессии педагога. Создание моральных и материальных стимулов для привлечения в сферу молодых учителей, воспитателей. Также развитие социального партнерства и совершенствование финансовой политики в профсоюзе, информационное обеспечение деятельности.

Новые стандарты —

С педагогической конференции

26 августа в районном Доме культуры состоялась традиционная районная конференция работников образования.

Среди присутствующих в зале находились глава администрации района С. Л. Ермаков, его первый заместитель Г. Н. Белицкая, главы поселений, руководители предприятий, педагогические и руководящие работники, представители родительской общности.

В фойе РДК была организована методическая выставка, где школы представили итоги работы по реализации ФГОС, дошкольные образовательные учреждения — поделки детей, ДЮСШ — яркие спортивные достижения за 2014-2015 гг.

Началась конференция с приветствия председателя комитета по образованию Е. Ю. Левшиной. Елена Юрьевна настроила коллег на деловой лад, пожелала всем успешной плодотворной работы.

Далее вниманию зрителей была предоставлена видеозапись с приветственным обращением Губернатора Алтайского края А. Б. Карлина к педагогическому сообществу, в котором он поздравил всех с началом учебного года, рассказал о перспективах для работников образования, учащихся, студентов в регионе, о достижениях в прошедшем учебном году. Несмотря на экономические проблемы в стране и крае, продолжается инвестирование образования. В этом году построен 61 объект, из них 58 детских садов и три новые школы. Внедряются новые стандарты в учебный процесс. Делается большой упор на профобразование, чтобы полученные профессии были востребованы на рынке труда. Алтайский край в лидерах по устройству мо-

лодых специалистов в пищевой, перерабатывающей промышленности, в туристической индустрии. Губернатор пожелал всем работникам образования творческих успехов.

Глава администрации района С. Л. Ермаков выступил перед собравшимися с поздравлениями и поже-



С. Л. Ермаков и С. В. Гасай.



О. В. Щекочихина.



На методической выставке.

ланиями. Он сказал, что наш район занимает лидирующие позиции в сфере образования в крае.

Приятной неожиданностью для присутствующих стало награждение отличившихся. Сергей Лукич вручил грамоты федерального, краевого и районного уровней.

Почетных грамот Министерства образования и науки РФ удостоены директор Солоньевской СОШ Л. В. Шестакова и учитель химии Токаревской СОШ О. В. Щекочихина.

Почетными грамотами Главного управления образования и молодежной политики награждены учи-

тель начальных классов Поломошенской СОШ Н. И. Дробина, учитель истории и обществознания Октябрьской СОШ Н. В. Руденко, учитель русского языка и литературы Солоньевской СОШ В. В. Усова, а Благодарственным письмом за качественную подготовку педагога, вошедшего в число лауреатов краевого конкурса «Учитель года-2015», — С. В. Гасай, директор Поломошенской СОШ.

Почетных грамот администрации района удостоены Р. А. Мохначева, учитель химии, Т. О. Початкова, учитель русского языка и литературы (обе — из НСШ), а также Е. В. Бесе-

дин, директор НСШ, А. С. Миллер, директор ДСШ, Л. В. Раззамазова, ответственная за учебно-воспитательный процесс ДСШ, А. Е. Афонкина, воспитатель детсада «Земляничка», Е. М. Фурсов, учитель физической культуры ДСШ, Н. М. Беседина, учитель начальных классов НСШ, А. С. Трухин, специалист по информатизации комитета администрации района по образованию.

Грамотой комитета администрации района по образованию награждены В. А. Шишаева, ответственная за организацию учебно-воспитательной работы Павловской СОШ, В. С. Па-

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

стухов, учитель физкультуры Солоновской СОШ, Н. А. Насибулина, учитель географии, Л. Ю. Хромина, ответственная за организацию учебно-воспитательной работы (обе – из Токаревской СОШ), Т. А. Семенихина, учитель начальных классов Солоновской СОШ, Т. О. Початкова, учитель Новичихинской СОШ.

В ходе работы конференции был представлен видеофильм «Первые шаги». После его просмотра с докладом «Современное дошкольное образование: теория и практика индивидуального развития личности» выступила Л. Н. Колпакова, старший воспитатель детского сада «Солнышко». Она рассказала о новых подходах к дошкольному воспитанию детей, о проблемах, связанных с их реализацией, необходимостью преемственности детского сада и школы.

Также вниманию присутствующих был предложен видеофильм «Большие успехи маленькой школы», где рассказывалось о малогабаритной Новороссийской школе Рубцовского района. Здесь получают знания дети из трех близлежащих сел. Учащиеся принимают активное участие во многих конкурсах, занимаются научно-исследовательской работой. Они неоднократно являлись лауреатами разных олимпиад, конкурсов. Имеют 5 премий Президента, множество губернаторских наград.

Ребята в стенах своей школы получают профессию «шофер-механизатор». Они работают в поле на тракторе, подаренном В. В. Путиным, и это приносит им определенный доход. На вырученные средства приобретается все, что необходимо для нужд школы.

Учитель Поломошенской СОШ А. А. Сташевская выступила по теме «Совершенствование педагога – залог успеха качественного образования». Далее было

предоставлено слово Т. Н. Фонаковой, заместителю директора по воспитательной работе Поломошенской СОШ. Она говорила о расширении связей школы, семьи и общественности, как условия развития ребенка в рамках реализации ФГОС. Директор Токаревской СОШ О. В. Щекочихина прочитала доклад на тему «Социальное партнерство в образовании – путь к решению актуальных задач».

А директор Новичихинской СОШ Е. В. Беседин заострил внимание на новых подходах в управлении коллективом в условиях внедрения новых федеральных государственных стандартов.

На конференции были подведены итоги работы образовательных учреждений в 2014-2015 гг. и подготовки к новому учебному году.

Победителем была признана Новичихинская СОШ с вручением Почетной грамоты и денежной премии в размере 5 тысяч рублей. Коллектив детского сада «Земляничка» и ДЮСШ также награждены грамотами и премиями в размере 3 тысячи рублей.

По итогам подготовки ОУ к учебному году объявлена благодарность руководителям учреждений Е. В. Беседину, С. В. Гасай, О. В. Щекочихиной, И. П. Полуэктовой, Л. Г. Поповой, С. Ю. Ворониной.

Почетной грамотой администрации района за стабильно высокие результаты по освоению обучающимися программ в ходе государственной итоговой аттестации награждена Новичихинская СОШ.

Отмечены также следующие коллективы. За высокий уровень организации учебно-воспитательной работы по итогам учредительного контроля в 2014-2015 учебном году – Токаревская СОШ; за успешную работу по совершенствованию методов обучения и воспитания, транслирование опыта практических результа-



тов профессиональной деятельности педагогическому сообществу – Поломошенская СОШ; за создание условий по выявлению и развитию у обучающихся способностей к интеллектуальной, творческой, физкультурно-спортивной деятельности – Мельниковский школьный округ.

В рамках работы конференции среди педагогических работников прошел конкурс учебно-методических разработок. Определены лауреаты в разных номинациях, в которых победили Н. П. Миненко (Лобанихинская СОШ), Н. И. Дробина (Поломошенская СОШ), Н. О. Воробьева (Октябрьская СОШ), И. В. Терещенко (Долговская СОШ), Т. О. Початкова (Новичихинская СОШ).

Директор ДЮСШ С. Ю. Воронин подвел итоги третьей спартакиады школьников района и вручил кубки победителям.

Трогательным моментом стали проводы на заслуженный отдых педагогов, которые проработали не одно десятилетие в школе и пользуются особым уважением среди коллег. Это Фрида Яковлевна Чалкина, учитель начальных классов, Мария Михайловна Моккина, учитель русского языка и литературы (обе – из Новичихинской СОШ), Наталья Петровна Романова, учитель начальных классов (Лобанихинская СОШ), Елена Алексеевна Санько-

160

человек приняли участие в работе районной учительской конференции, в том числе 136 педагогов

ва, воспитатель детского сада «Искорка», Николай Дмитриевич Ольховский, учитель географии (Лобанихинская СОШ). Продолжительными аплодисментами присутствующие приветствовали земляков.

Ежегодно происходит еще одно важное событие – в школу приходит новое поколение педагогов. Е. Ю. Левшина представила молодых специалистов: М. А. Демидову, учителя физкультуры Лобанихинской СОШ, Н. С. Коробейникову, учителя начальных классов Солоновской СОШ и Ю. А. Шатских, воспитателя детского сада «Искорка». Молодые педагоги приняли теплые поздравления и наставления от своих коллег.

Завершили встречу небольшим концертом. Учащимися ДМШ были исполнены музыкальные композиции.

В целом конференция прошла в дружеской и деловой обстановке.

Ирина ТУМАНОВА
(фото автора).

Вести из школ

Не успел начаться учебный год, а в школах района уже полным ходом идут мероприятия. Это отражено на сайтах образовательных учреждений, где можно посмотреть, чем же занимались ребята в начале осени.

Вспоминали Беслан



Минута молчания в НСШ.

В России ежегодно 3 сентября отмечается особая дата, установленная в 2005 году Федеральным законом «О днях воинской славы России» в память о невинных жертвах бессмысленного теракта в Беслане в Северной Осетии.

Никто не застрахован от того, чтобы стать жертвой террора, и совсем неважно, в какой географической точке страны или мира вы находитесь. Терроризм не имеет границ, он одинаково беспощаден ко всем. В этот день по окончании третьего урока во всех классах Новичихинской школы

одновременно прошла минута молчания в память жертв террористических актов. Тему обсуждали на классных часах, трагедия никого не оставила равнодушными.

Информацию о проведении мероприятия также выложена на сайте Долговской школы.

Пока живы – помним!

В 5-8 классах Поломошенской СОШ прошло мероприятие под названием «Пока живы – помним».

Звучала тихая музыка. Ведущие начали со стихотворения, посвященного окончанию Второй мировой войны. Они пояснили, какие страны входили в антигитлеровскую коалицию и нацистский блок. Рассказали, что 6 и 9 августа 1945 года американская авиация сбросила атомные бомбы на города Хиросиму и Нагасаки. Это были самые большие потери за всю историю человечества. День Хиросимы стал отме-

чатся международным сообществом как Всемирный день борьбы за запрещение ядерного оружия. Вторая мировая – суровая и кровопролитная война, которая закончилась на Дальнем Востоке, когда была одержана победа над Японией – союзником Германии. Почтили память погибших минутой молчания.

В завершение организовали викторину. Учащиеся с удовольствием отвечали на вопросы.

Под грифом «Секретно»

Для учащихся 9-11 классов Поломошенской СОШ прошел час откровений под грифом «Секретно», также посвященный окончанию Второй мировой войны.

Ребятам для просмотра был представлен документальный фильм «Война невидимок. Тайны фронтовой разведки», повествующий о работе разведчиков в годы Второй мировой войны. Комментарии ныне живущих разведчиков приоткрыли завесу тайны нача-

ла этой страшной войны: правительство знало о предстоящем нападении, поскольку наши разведчики были внедрены во все управляющие структуры Европы. Каждый из учащихся поделился впечатлением от увиденного и своими знаниями по этой теме.

Выявляли способности

Проходит школьный этап конкурса «Я талантлив!»

3 сентября в Мельниковской СОШ состоялся конкурс рисунков на асфальте «Все цвета радуги» среди 1-6 классов, а первоклассники ещё устроили у себя в кабинете вернисаж рисунков «Первый школьный день».

Дети с большим удовольствием приняли участие в конкурсе и проявили фантазию.

10 сентября для учащихся 9 класса Поломошенской СОШ прошел классный час «Я талантлив!» Он состоялся в форме самопре-

зентации, где ребята представили свои таланты на суд одноклассников. Кто-то принес работы, выполненные на доске с помощью выжигания, кто-то – коллекцию рисунков, другие показали результаты своих достижений, продемонстрировав грамоты и дипломы. После пришли к выводу – в нашем классе все таланты.

В конце мероприятия общим голосованием были выбраны участники школьного этапа конкурса.



Алена Левченко из Поломошенской СОШ представила свои рисунки.

Нет, не перевелись еще настоящие

Интервью

Накануне профессионального праздника мы провели опрос среди мужчин-педагогов, в котором задали респондентам несколько вопросов:

1. Как Вы считаете, в чем состоит миссия мужчины-учителя?
2. Как Вы оказались на педагогическом поприще?
3. Что для Вас является самым сложным в работе?
4. За что любите свою профессию?

Молодой и перспективный



Александр Николаевич Желудков, учитель математики и информатики Поломошенской СОШ:

1. Я считаю, что миссия мужчины-педагога чем-то сродни роли отца в воспитании ребенка. В основном детьми занимается мать, но часто возникают вопросы, на которые может дать правильный ответ только мужчина. Так и в педагогической деятельности – мужские качества, характер и поступки являются примером для формирования личности детей.

2. В 2012 году в школу требовался учитель технологии и меня пригласили на работу. В тот же год я поступил в педагогический университет. В настоящий момент обучаюсь на 4 курсе математического факультета.

3. В каждом деле есть свои сложности, но на данный момент для меня это необходимость совмещать

учебу с работой.

4. Люблю свою профессию за то, что благодаря моим усилиям ученики добиваются успехов, имеют достижения по предметам, внутренне растут.

Дети – мудрый народ



Евгений Викторович Беседин, директор Новичихинской СОШ:

1. Как и миссия любого учителя – научить каждого ребенка думать, помочь ему стать интеллектуально развитой и интересной творческой личностью, разобраться в себе и понимать окружающих.

К сожалению, мужчин в школе мало по ряду причин. Увы, иногда и в семьях (даже полных) не хватает мужского воспитания. По статистике, достаточно большое количество детей растут в неполных семьях только мамами, бабушками. Наблюдается тенденция к их «залюбливанию». На мой взгляд, школьники разных возрастов поэтому

и тянутся к мужчинам-учителям. Иногда достаточно просто побеседовать с подростком о каких-то вещах по-мужски, рассказать о прописных жизненных истинах. Ребенок начинает все осознать, ведь дети – мудрый, понимающий народ.

2. С детства люблю спорт. В школе активно занимался игровыми видами, мечтал стать учителем физической культуры. Было большое желание поступить на факультет физвоспитания в педагогический институт, но по состоянию здоровья, к сожалению, это не получилось. Был очень расстроен, решил все кардинально изменить в своей жизни. Так я стал студентом политехнического института, успешно закончил строительный факультет. Все годы учебы понимал, что это – не моё. Когда вернулся домой, судьба вновь дала шанс посвятить себя педагогике. Меня пригласили на работу в Токаревскую СОШ в качестве учителя черчения и технологии. Так все и завертелось. Вот уже 25 лет я в школе. Несколько лет назад получил второе образование, теперь педагогическое. Никогда не жалел о своем выборе, не мыслю себя без школы.

3. В последние годы вообще стало сложно работать в системе образования (наверное, как и везде). Все стремительно меняется, идет огромный поток информации. Задача учителя – не только самому не растеряться в этом потоке, но и деятельность учеников правильно организовать, направить их силы в нужное русло. Мне, как руководителю большой школы, конечно же, иногда очень сложно принимать какие-либо решения как в отношении детей, так и коллег. Приходится в таких случаях поступать своими моральными принципами, человечностью, чтобы принять решение в соответствии с законом. Очень переживаю в такие моменты.

4. Мне нравится моя работа. Всегда считал, что труд учителя – это труд во имя будущего, результаты которого можно увидеть не сразу. Безусловно, радуют успехи детей в школе. Вот уже третий десяток лет я наблюдаю за своими учениками, общаюсь с большинством из них. Очень многие стали замечательными людьми, успешно реализуют себя в разных областях. Это безмерно радует и дает силы идти дальше. Выходит, все не напрасно, значит, мы все правильно делаем.

Рад блеску в глазах ребят



Василий Васильевич Осецкий, учитель географии Долговской СОШ:

1. В России нередки случаи, когда детей в семье воспитывает женщина одна. А детям всегда нужны отцовское плечо и пример мужских поступков, особенно мальчикам. Девочки из неполных семей нуждаются в поддержке, иногда – в защите. Педагог может сформировать образ отца, который будет детям ориентиром всю дальнейшую жизнь. В такой ситуации переоценить роль мужчины-учителя трудно. Я считаю, что соотношение мужчин и женщин в коллективах должно быть один к четырем, тогда будет соблюден необходимый баланс.

Мужчины в школе!

Другая роль – бытовая. Сильный пол часто просят помочь забить гвоздь, перенести тяжести и т. д. Трудно придется мужчине-учителю, если он в школе один, как, например, в Павловке. Во всем остальном никакой разницы с коллегами-женщинами не вижу.

2. Пошел работать в школу вслед за женой, которую после института распределили в сельскую местность. А там, оказалось, были и другие вакантные места. Но вот только, чтобы получить работу, пришлось поступить учиться заочно.

3. Наверное, это ведение несметного количества документации, которая загоняет педагога в рамки формализма. Тяжело бывает и от того, когда от учеников нет отдачи.

4. Теперь уже не представляю себя кем-то еще. Блеск в глазах детей, радость учеников от познания чего-то нового, – все это приносит мне моральное удовлетворение.

Учить можно везде



Александр Анатольевич Польских, учитель технологии

Мельниковской СОШ:

1. Есть ряд предметов (да просят меня женщины-коллеги), которые мужчины ведут лучше – просто в силу своего физического развития и аналитического склада ума. Например,

физкультура, ОБЖ, технология, физика больше подойдут для преподавания сильному полу.

2. После окончания школы был на распутье – куда поступать. Выбор помогла сделать моя родственница, которая заканчивала пединститут в Бийске. Туда я и отправился учиться. Сразу же вошел в состав сборной по лыжам, так как я был очень спортивным и вел активный образ жизни.

3. Самое сложное – это сдача отчетности и ведение документации. У женщин больше усидчивости и аккуратности при работе с бумагами, поэтому здесь им нет равных.

4. Я люблю свою работу за возможность общения с детьми не только на уроках, но и вне занятий. Так, мы часто путешествуем с учениками, участвуем в разных соревнованиях и конкурсах. Неформальная обстановка раскрывает ребят с разных сторон, сплачивает их, что позволяет нам достигать положительных результатов, расти и развиваться вместе. А это главное в работе педагога.

Важно уметь донести знания



Владимир Григорьевич Мокин, учитель истории Новичихинской СОШ:

1. Миссия – нести мужское начало.

21

– такое количество мужчин-педагогов работает в школах района, 124 женщины трудятся в качестве учителей

2. Я всегда увлекался историей, поэтому пошел в Барнаульский пединститут, где можно было заниматься наукой и получить основы методики преподавания предмета. Ведь случается и так, что свои богатые знания человек не может передать другим. Поэтому далеко не каждый может стать учителем. Не все умеют пропускать информацию через призму своей души, имеют способности к педагогической деятельности и внутренние силы для воспитания детей. И хотя у меня был большой выбор областей, где можно построить свою карьеру, я предпочел всему школу.

3. Иногда бывает сложно привести детей к запланированному результату обучения. Иногда случается так, что планка оказывается слишком высокой. Чтобы этого избежать, нужно понять, какими возможностями обладают ребята. Тогда можно определяться со способами преподавания и дать ученикам необходимое.

4. И хотя мне не с чем сравнивать: вся жизнь посвящена педагогической работе, я не разочаровался, что стал учителем. Есть сожаления о том, что нет больше прежней системы образования, когда педагог мог действительно проявлять свою личность и творческие способности на каждом занятии.

Опрос провела
Диана ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

Фотоконкурс накануне праздника

Редакция газеты «Сельчанка» на своей официальной странице в сети «Одноклассники» объявила фотоконкурс «Мой любимый учитель».

Пользователям предлагалось выложить 1 фото любимого учителя, указав его фамилию, имя, отчество. Конкурс продлится до 4 октября, а на 29 сентября наибольшее количество голосов – 157 – набрала Надежда Владимировна Лебедева из Токарево. Вот некоторые отзывы о педагоге, появившиеся в комментариях на этой странице.

Галина Кузнецова (Петрова):

– Хотя я и не ученица уже, но Надежда Владимировна до сих пор мой любимый учитель, и только ее уроки запомнились мне своей необычностью и интересом, творческим подходом. Скучно не было никогда! Она всегда восхищала меня не только как профессионал своего дела, но и как женщина с элегантно тонким вкусом! Это такой учитель, на которого не только я, но и все ее ученики смотрят с уважением и восхищением!

Наталья Шиллер:

– Я согласна с вами, у неё был прекрасный наставник – Мария Георгиевна Ригер.

Елена Золотарева:

– Солидарна с выше написанным на 100%. Надежда Владимировна – один из самых любимых и лучших моих преподавателей!

Виктория Конопьянова:

– Надежда Владимировна хоть и учитель, но за учеников переживает как за своих детей. Всегда поймет и поддержит! Не каждый так учитель сможет! Говорят, что учитель – вторая мама, так это точно про неё!

Олеся Чегодаева:

– Для каждого ребенка свой учитель – лучший. Никто не лучше всех, каждый учитель по-своему хорош. Для нас Надежда Владимировна – самый родной и близкий человек.

Перенесут ли 1 сентября?

Блиц-опрос

Не прошло и месяца, как в школах прозвенел первый звонок, а в прессе появились сообщения о возможном переносе начала учебного года на более поздний срок. Многим данная идея кажется попыткой разрушить устоявшуюся традицию, некоторые наоборот отнеслись к ней положительно, приводя в пример развитые зарубежные страны, где нет единого дня открытия образовательных учреждений.

Президент поручил кабинету министров, а также главам регионов до 15 ноября рассмотреть возможность установления скользящего графика начала учебного года в школах и вузах страны. Предполагается, что данная мера поможет увеличить доходы от туризма. Большая часть отдыхающих планирует свой отпуск так, чтобы в конце августа вернуться домой, потому что дети должны идти в школу. Бархатный сезон продолжается, а некоторые платежеспособные туристы уже уезжают.

Мы провели блиц-опрос среди жителей района и работников образования, попросив респондентов ответить на вопрос: «Как вы относитесь к плавающему графику начала учебного года?»



Светлана Косенко,
многодетная мама,
с. Новичиха:

– Я отрицательно отношусь к переносу начала учебного года на другую дату. В семье 1 сентября это торжество, к которому все готовятся. У нас существует традиция отмечать данный праздник всем вместе. Подобные перемены негативно скажутся и на детях, они настраиваются на то, что в первый день осени надо идти в школу.

Ирина Туманова,
член родительского
комитета НСШ:

– В начале сентября действительно бархатный сезон. Народу на популярных туристических направлениях становится меньше,

я бы с удовольствием вместе с детьми отдохнула. Но существует много вопросов, один из них: как перенос на две недели повлияет на учебный процесс, каким образом будут компенсироваться эти дни: факультативами или изменениями в программах обучения?



Марина Луговская,
многодетная мама,
с. Новичиха:

– Я считаю, что перенос начала учебного года больше подходит городским школам, для большинства жителей сел данная идея не актуальна. Мы привыкли, что 1 сентября – День знаний, к которому готовишься как к настоящему празднику. Например, в

2015 году линейку проводили второго числа и по моим ощущениям она не была такой торжественной, как всегда.



Ирина Евгеньевна Рудко, директор
Мельниковской СОШ:

– Я за традиционное начало. 1 сентября – праздник для учителей и учеников. В коллективе мы обсуждали эту тему и пришли к выводу, что наиболее оптимально начинать учебный год в первый день сентября и заканчивать 1 июня.

Екатерина Давыдовна Кнесс, учитель русского языка и литературы НСШ:

– Я отрицательно отношусь к нарушению традиции празднования 1 сентября. По моему мнению, лучше оптимизировать учебный процесс, чтобы ученики больше отдыхали, например, сделать субботу выходным днем и перенести каникулы. Мы проводили эксперимент и выяснили, что хорошо отдохнувший ребенок учится намного лучше. Любые преобразования в сфере образования должны идти на пользу.

Страницы истории

Единое начало учебного года с 1 сентября было введено в 1935 году постановлением Совета народных комиссаров (СНК) и ЦК ВКП(б).

В 1984 году указом Президиума Верховного Совета СССР «О праздничных и памятных днях» 1 сентября объявлен всенародным праздником под названием «День знаний».

Подготовила Галина ФОКИНА.

прежде всего детям.

Традиции в нашем обществе достаточно сильны, менять устоявшиеся представления о начале учебного года не все готовы.



Елена Юрьевна Левшина, председатель комитета по образованию:

– Эта инициатива больше актуальна для южных регионов, где в сентябре продолжается бархатный сезон. Для нашей климатической зоны данный проект, по моему мнению, не подходит. Перенос скажется и на графике – нужно будет продлевать учебный год до 15 июня, это притом, что в наших школах уже в мае детей трудно удерживать за партами.

Лидия Михайловна Пополитова, ветеран труда,
с. Новичиха:

– Для меня, как для ветерана педагогического труда, 1 сентября всегда было большим событием и праздником. Новые преобразования, как показывает наша жизнь, быстро приходят, но надолго не задерживаются.

Первый раз в компьютерный класс

Хорошая новость

Мы живем в век компьютерных технологий и Интернета. Записаться на прием к врачу, оплатить коммунальные платежи и налоги, даже сделать покупки, не выходя из дома, стало нормой. Но для некоторых, в частности, для большей части пенсионеров, компьютеры до сих пор остаются тайной за семью печатями, хотя освоить «умную» технику желают многие.

В начале октября в стенах Новичихинской средней школы прошла необычная линейка. В этот день за парты сели ученики пожилого возраста, которые будут постигать азы компьютерной грамотности.

Со своеобразным первым сентября собравшихся поздравили руководитель центра занятости населения А. А. Нижник и директор школы Е. В. Беседин.

После решения организационных вопросов класс поделили на две группы по уровню знаний. «Студенты», для которых работа с компьютером совсем незнакома, перешли под руководством учителя информатики А. В. Путилиной, более подготовленный класс будет обучать заместитель директора по информационно-компьютерным технологиям А. А. Шубин. Курс рассчитан на 32 часа по три часа три раза в неделю.

Одним из слушателей курсов стала Л. Г. Демидович, она рассказала нам, что с компьютером совершенно не знакома, но есть огромное желание научиться. По словам Людмилы Григорьевны, теория усваивается хорошо, но на первом практическом занятии было особенно сложно: молчок поначалу не слушалась, приходилось одно упражнение выполнять несколько раз, но, главное, считает пенсионерка, это постоянная практика тогда все получится.

Среди учащихся есть и те, кто отдал много лет педагогической работе. А. П. Величко отметил, что компьютер они с супругой приобрели год назад и стараются по мере сил осваивать разные программы, так, мужчина имеет страничку в «Одноклассниках». Главная цель, ради которой бывшие педагоги пришли на курсы, — ко-

нечно же, возможность пользоваться широким спектром услуг, представленных на различных порталах в Интернете. Анатолий Павлович и Валентина Алексеевна с удовольствием вновь погрузились в учебную среду, хотя теперь по другую сторону парты.

Программа для пенсионеров бесплатна, расходы, связанные с обучением, взял на себя ЦЗН района, его директор А. А. Нижник рассказал о том, как работает социальная программа:

— Данные курсы осуществляются согласно Постановлению администрации края № 262 от 01. 07. 2015 г. «Об утверждении порядка организации обучения компьютерной грамотности неработающих пенсионеров, проживающих на территории Алтайского края». Краевое финансирование происходит через нашу организацию. Мы заключаем контракт с образовательным учреждением на оказание услуг. Помещение для обучения предоставили на безвозмездной основе, мы оплачиваем только труд преподавателей.

По каким правилам формировалась группа для курсов, нам рассказала начальник управления социальной защиты населения Т. И. Мирошниченко:

— При составлении списка учитывались несколько критериев. Прежде всего слушатель курсов должен достигать пенсионного возраста и нигде не работать, предоставить к нам необходимый пакет документов.



Сначала теория, а потом — практика.

Первоначально была сформирована группа из 44 человек. К сожалению, на октябрьские курсы не смогли попасть все желающие, часть пенсионеров планируем обучать весной. При формировании окончательного списка учитывалось пожелание пожилых людей и мнение советов ветеранов.

Об организации процесса обучения и адаптации программы для пенсионеров сообщил Е. В. Беседин, директор НСШ:

— С нашей стороны были предоставлены помещения для занятий и преподавательский состав. Ради курсов нам пришлось немного подкорректировать обычный график, но особых проблем не возникло. При составлении плана преподаватели руководствовались не только рекомендованной краевой программой, но и пожеланиями самих пенсионеров. Прежде всего наши учащиеся хотели научиться записываться через Интернет на прием в больницу и создавать странички в социальных сетях для общения с друзьями и близкими.

По завершении обучения все слушатели пройдут итоговое тестирование и получат документ об окончании курсов.

Огромную работу по формированию группы провел Новичихинский совет ветеранов. По словам председателя общественной организации Т. С. Казанцевой, идея обучения

24

человека посещают компьютерные курсы

компьютерной грамоте пенсионеров зародилась давно. Совместно с С. Ф. Трухиным была попытка организовать его своими силами, но постоянно возникали проблемы организационного характера. Как нам рассказала Татьяна Семеновна, когда было принято решение о наборе группы, дали объявление в районную газету. Достаточно быстро сформировался список желающих. Было неожиданно, что столько людей в районе хотят освоить компьютер, причем были не только жители райцентра, но и пенсионеры из Токарево, Красноярки, Поломошного и Мельниково. Их не пугало, что на дорогу нужно будет потратить немалые средства.

Хорошо, если данная программа будет иметь свое продолжение, и все желающие смогут освоить компьютер.

Мы желаем всем слушателям курсов успешной учебы, и будем надеяться, что эта программа позволит пенсионерам не только освоить информационные ресурсы, но и будет способствовать их самосовершенствованию и сохранению активной жизненной позиции.

Подготовила
Галина ФОКИНА
(фото автора).

Образование

Главная задача – здоровье детей

В Новичихинской СОШ прошла традиционная для начала учебного года общешкольная родительская конференция.

Она началась с доклада директора Е. В. Беседина об итогах работы школы в 2014-2015 учебном году. Евгений Викторович рассказал о достижениях и успехах, достигнутых усилиями педагогов и учащихся:

– Прошедший год был для нас очередным годом развития. Нынче Главное управление образования и молодежной политики включило Новичихинскую СОШ в список образовательных учреждений по реализации пилотного проекта «Внедрение профессионального стандарта «педагог». Мы продолжили работу по реализации дистанционных образовательных технологий, проекта «Электронный журнал. Электронный дневник».

Положительным считаю то, что коллектив молодежи, наши ряды пополнились несколькими начинающими педагогами. Качество знаний учащихся по итогам прошедшего года составило 53,7%, что выше районного показателя и нашего прошлогоднего (48,3%). Успеваемость в школе – 99,5%.

Процент поступления в вузы и средние профессиональные учебные заведения составил 100%, выпускники попали именно туда, куда хотели, причем большинство (80%) – на бюджетной основе.

Одной из главных задач является сохранение здоровья обучаемых. На базе школы работает районный психолого-педагогический кабинет. Проводятся традиционные Дни здоровья. Ребята постоянно занимают призовые места в спортивных мероприятиях. Мы одни из первых участвуем в реализации проекта сдачи норм возрожденного комплекса ГТО.

Общее годовое финан-

сирование школы из краевого, муниципального бюджетов составило 21281394 рубля. Основная доля средств уходит на зарплату. Привлекаем внебюджетные средства на содержание здания – родительские добровольные пожертвования, все деньги используются по целевому назначению.

Введен элемент школьной формы, в кабинеты приобретается мебель. Хотелось бы поблагодарить родителей за оказанную материальную поддержку.

Территория и внутреннее пространство школы продолжает благоустраиваться, учебно-опытный участок является одним из лучших в районе. По итогам подготовки к новому учебному году и сохранению инфраструктуры образовательного учреждения заняло 1 место. Была вручена премия в размере 5000 рублей.

Для изучения отношения родителей к новым стандартам и его результатам проведено анкетирование, которое показало, что настроение оптимистичное.

В школе действует зарегистрированный в Уставе орган государственного управления – Управляющий совет, который возглавляет В. С. Крылова, активно работает общешкольный родительский комитет под руководством И. В. Щелкиной.

Создана детская подростковая организация «Шкондия», в которую входят 63 школьника. Руководит ДПО президент А. Боброва. Приоритетное место среди направлений работы занимает участие учеников в молодежном движении «Школа жизни», а также выпуск школьной газеты «Наша История».



На общешкольной конференции родителям было над чем поразмышлять.

В 2014-2015 годах были задействованы в проекте «Мой край для меня – это Родина, а Родина – это Алтай». Завершением стало выступление нашей команды в итоговом отчетном мероприятии – празднике творчества и истории для детей и молодежи «Фестиваль славянской культуры» в г. Барнауле, где представители сельских школ организовали площадки для гостей городского парка отдыха. Команда НСШ стала победителем.

Мы по-прежнему можем гордиться успехами учеников. 201 работа детей была представлена в конкурсах и олимпиадах разного уровня, отмечены 30 победителей, 59 призеров. Их наставниками были Р. А. Махначева, Т. О. Початкова, Е. Д. Книси. Активную работу ведет научное общество «Пеликан» под руководством учителя химии Р. А. Махначевой. Вместе со своими наставниками в течение года учащиеся разных возрастов трудились над научно-исследовательскими проектами, защищая их на школьном уровне.

Работы победителей школьного этапа были представлены на конкурс

научных проектов в рамках краевой научно-практической конференции «Будущее Алтая».

Сегодня по поручению президента РФ В. В. Путина мы организуем курсы для родителей по основам детской психологии для совместного решения всех проблем, связанных с детьми.

Потом выступили школьники из кружка «Светофор» со стихами на тему безопасности на дорогах. С. Н. Солодовникова сообщила о ДТП, произошедших за 7 месяцев. Она привлекла внимание родителей к проблеме знаний правил дорожного движения, о необходимости обеспечить для безопасности детей их одежду и портфели светоотражающими элементами и лентами.

В завершение конференции Е. В. Беседин обратился к родителям со словами:

– Я надеюсь, что начавшийся учебный год порадует нас позитивными событиями, рассчитываем на вашу помощь и поддержку в общем деле воспитания и обучения детей.

Подготовила
Ирина ТУМАНОВА.

Власть: дела и заботы

Знакомился с районом

Приезд вице-губернатора Алтайского края Д. В. Бессарабова в район заранее не планировался. Поэтому в какой-то мере стал неожиданностью для администрации МО и районных служб.

Из учреждений, организаций Новичихинский филиал краевого автономного учреждения МФЦ Алтайского края был первым, куда направился вице-губернатор. Здесь о предстоящем визите не знали. Обстановка была обычная, рабочая. Директор филиала Т. С. Шишкина и специалист Т. Н. Зеленских рассказали о состоянии дел, ответили на вопросы.

С Новичихинской средней школой познакомили председатель комитета администрации района по образованию Е. Ю. Левшина, директор Е. В. Беседин. Д. В. Бессарабов в беседе с учителями Н. Г. Фелингер, О. Г. Чеботковой интересовался условиями работы педколлектива. Побывал в классах, спортзале, на пришкольной территории.

Директор межпоселенческой библиотеки О. Н. Нагайцева, заведующий районным архивом С. А. Колкина рассказали о работе своих учреждений. Были осмотрены свободные площади на втором этаже, куда предполагается перевести музыкальную школу. Руководители района подняли вопрос о ремонте здания. Об этом на различных уровнях говорится третий год. И ясности в том, когда будет решаться проблема, нет. Д. В. Бессарабов сказал, что на финансирование из краевого бюджета в ближайшее время рассчитывать не приходится.

Краткие беседы состоялись с сотрудниками и посетителями управления со-



У вице-губернатора есть вопросы к О. Г. Чеботковой.

циальной защиты, отдела ЗАГС, Центра занятости.

Следующим для ознакомления стал детский сад «Искорка». Заведующий О. Н. Вишня показала игровые комнаты и спальни, ответила на вопросы. Необходимые пояснения давала и Е. Ю. Левшина.

Хорошее впечатление у гостя осталось от посещения ДЮСШ. В беседе с её директором С. Ю. Ворониным пожелал новых спортивных достижений воспитанникам.

Главный врач райбольницы С. В. Заволожин показал Д. В. Бессарабову поликлинику, стационар, роддом. Состоялся разговор с сотрудницей регистратуры И. В. Кретиной, фельдшером «скорой помощи» Н. А. Калашниковой, врачами Л. А. Тимошенко, Д. А. Коппелем, С. В. Шти-

бенем, М. В. Зуевой, другими медицинскими работниками, водителями «скорой помощи». Д. В. Бессарабов спрашивал о применении информационных технологий при вызове неотложки, об организации приема пациентов и лечения больных. Было обращено внимание на сохранность зданий, их внутреннее благоустройство.

Завершающим стало посещение производственных цехов, находящихся на центральной усадьбе ООО «Новичиха лес». Руководитель предприятия А. А. Траптонин показал рабочие места, ознакомил с процессом выпуска продукции, ответил на вопросы об организации труда, о перечне изделий, спросе на них, размере заработной платы членов коллектива и другие.

Комментарий главы администрации района С. Л. Ермакова:

— Встреча с вице-губернатором Д. В. Бессарабовым позволила обозначить имеющиеся проблемы. Нам было обещано держать их на контроле и по возможности содействовать решению. Вместе с тем по ряду учреждений высказаны замечания, отмечены недостатки. На совещании в администрации района руководителям этих организаций было предложено исправить имеющиеся недоработки. Позитивная оценка дана работе ООО «Новичиха лес», где используется современная технология и выпускается качественная продукция.

Подготовил
Сергей БУТЕНКО
(фото автора).



Д. В. Бессарабов в терапевтическом отделении.

Вести из школ

Нескучные правила

Ученики района посетили интересные и оригинальные уроки ПДД.

В школах побывал мобильный автобус «Академия дорожной безопасности», где ребята проверили свои силы в области зна-

ний поведения на дорогах, посмотрели мультфильмы, ответили на вопросы и показали хорошие знания ПДД.



«Забота» с надеждой

В октябре школьники 5-11 классов Новичихинской школы по традиции вышли на уборку территории парка Памяти.

Обобщив слова участников акции под названием «Забота», можно сделать вывод, что уборка парка для детей – это не только дань уважения фронтовикам за их подвиг во время Великой Отечественной войны,

но и солидарность со школьниками всей страны. Ведь некоторые не знают, где могилы их родственников, погибших в ВОВ, но надеются на то, что о местах захоронений и памятниках также кто-то заботится.



Как тимуровцы...



Ребята с председателем Совета ветеранов Л. В. Бондаренко.

Ученики 5 класса Лобанихинской СОШ организовали кружок «Страна Добра» под руководством учителя начальных классов Н. П. Миненко.

На первом занятии Олеся Лукина, Светлана Дорохова, Анастасия Стукалова, Алина Ухналёва, Никита Барадулин, Сергей Иванов, Кирилл Ошкин составляли план работы, основными пунктами которого стали сохранение экологии планеты, ведение здорового

образа жизни, обучение актива, уважение к старикам, взаимоотношения в семье и другие.

В октябре кружковцы старались поддержать пожилых людей. Они помогали им со сбором урожая, носили воду, убирали в доме, просто ходили в гости.

«Страшная история» в Поломошном

Для учащихся школы с 5 по 11 классы состоялся осенний бал в стиле Хэллоуин, где ребята смогли участвовать в программе «Игра на выживание».

Все дети пришли в костюмах, а на лицах у них были интересные маски. В самом начале вечера показали сценку, главной героиней которой стала Пила. Ведущие рассказали всем об истории и символике праздника. Потом учащиеся разделились на команды и выбрали капитанов. Игра на выживание началась.

В течение вечера прошло 9 конкурсов: «Лакомые яблочки», «Три ноги», «Страшная история», «Угадай фильм», «Исполнители» и другие. За каждый конкурс команды получали ключи (баллы). Между конкурсами

проходили музыкальные паузы.

В конце были подсчитаны ключи. По итогам третье место заняла команда 6-7 классов «Ужас ночи», второе поделили «Ад» из 5 класса и «Майерсы» – девятиклассники. И первое место заняла команда «Пока живы» (10-11 классы). А также были выбраны Король и Королева Монстрийского бала. Ими названы Саша Шиляев и Ира Осипова. Вечер продолжился веселой дискотеккой.

Информации с сайтов школ района.

На рынке услуг

Дома продают, а есть ли покупатели?

В последнее время читатели местной прессы и посетители рекламных сайтов смогли заметить значительный рост объявлений, связанных с продажей недвижимости в районе. Мы решили выяснить, как у нас обстоят дела на рынке жилья.

Одной из главных причин увеличения продаж жилья стала мобильность населения. Люди всегда стремились в те места, где они могут улучшить бытовые условия. Сегодня найти работу за пределами района и даже края значительно проще. К тому же заработная плата в деревне в разы отличается от городской, поэтому многие решаются на переезд и продают свою собственность.

Но реализовать недвижимость в селе не так-то просто, как кажется на первый взгляд: цены достаточно высокие, дома стоят не менее одного миллиона рублей, а квартиры – от 500 тысяч. Не все могут позволить купить такое жилье, даже взяв кредит или ипотеку. Поэтому часть предложений долго не может найти покупателя.

Но все же есть категории граждан, для которых

7

жилых помещений продается в Новичихе по информации сайтов Domofond и Avito, в среднем 5 объявлений публикуется в каждом номере газеты «Сельчанка»

покупка заветных метров упростилась в связи с различными социальными выплатами – прежде всего это материнский капитал и программы, призванные привлечь молодых специалистов в сельские районы. Выделенные денежные средства можно потратить в том числе и на покупку жилья. Но как бы то ни было, недвижимости продается значительно боль-



Фото с сайта Avito.

ше, чем нужно для удовлетворения спроса населения.

Еще один аспект – съемного жилья в районе крайне мало, в основном это квартиры, которые не могут продать, и поэтому, чтобы они не простаивали, владельцы собственности пускают туда людей. А ведь многие хотят арендовать жилье – это молодые семьи, приезжающие в район специалисты и сезон-

ные рабочие. Вопрос не стоял бы так остро, если бы работодатели могли арендовать съемные квартиры. Но как пояснила председатель комитета по экономике и управлению муниципальным имуществом Т. Е. Уранова, жилищный фонд ограничен. Приоритет отдается нуждающимся специалистам в сфере образования, медицины и сельского хозяйства.

Учиться никогда не поздно

Завершились курсы по компьютерной грамотности, организованные для неработающих пенсионеров района. По окончании всем слушателям краевым учебным центром управления Алтайского края по труду и занятости населения выданы сертификаты об их прохождении.

О нескольких неделях обучения у пожилых людей остались приятные воспоминания. По этому случаю А. П. Величко сочинил стихотворение «Пенсионеры за партой», которое прочитал на итоговом занятии.

МНЕНИЯ СЛУШАТЕЛЕЙ

Л. В. Телегуз:

– Курсы расширили наш кругозор, мы узнали много нового. Огромное спасибо нашему преподавателю А.

А. Шубину, который уделял внимание всем. На занятиях мы заходили на сайты по продаже недвижимости, посмотрели на Новичиху с высоты птичьего полета, попробовали воспользоваться услугой Сбербанк-онлайн. Ну и, конечно же, учились записываться на прием к врачу. Но несмотря на все преимущества электронного талона, мне легче, как и прежде, позвонить в регистратуру.

На мой взгляд, количе-

ство часов было недостаточно для закрепления всего материала. Я даже попросилась остаться на «второй год».

С. А. Базылева:

– Я пропустила первые занятия, поэтому сначала казалось, что ничего не получится, но по мере обучения все стало понятно. Что-то для меня было знакомо, например, я умела выходить в «Одноклассники» с ноутбука, а что-то – новинку. Хочется сказать слова благодарности преподавателю А. В. Путилиной, которая помогла нам разобраться во всем.

В. И. Дворникова:

– В программе не хватало практических занятий. Теория, которую мы проходили, была отражена в выданных позднее информационных буклетах. Если бы нам дали их вначале, то могли больше заниматься на компьютере, руководствуясь этим пособием. А в целом все было замечательно, огромное спасибо организаторам.

Все слушатели курсов получили первоначальные знания, которые помогут им освоить компьютер. Ведь главное в этом деле, как и во всех других, – постоянная практика.

Страницу подготовила Галина ФОКИНА.

Дежурная часть

02

• 31 октября в полицию обратилась жительница с. Новичиха с жалобой на своего зятя, который, по ее словам, угрожал женщине убийством. В ходе разбирательства, проведенного участковым уполномоченным, родственники помирились, и в возбуждении уголовного дела в этом случае было отказано.

• 3 ноября в дежурную часть поступила информация о незаконной порубке сухостойной древесины на территории Токаревского лесничества, в результате которой предприятию был нанесен материальный ущерб. В настоящее время по данному происшествию правоохранителями проводится проверка.

• В этот же день работниками органов внутренних дел г. Рубцовска было зарегистрировано заявление о краже сотового телефона у жительницы с. Токарево, следовавшей домой в автобусе «Рубцовск – Новичиха». Лицо, совершившее данное правонарушение, пока не установлено.

• 5 ноября в вечернее время два новичихинца, на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений, поссорились, словесная перепалка перешла в драку, в результате которой один причинил второму побои. Потерпевший обратился к участковому уполномоченному с заявлением, административный материал по результатам проверки данного факта направлен в мировой суд.

• Полицейские продолжают розыск Боровикова Вячеслава Сергеевича, 27.03.1947 года рождения. Напомним, 19 октября он ушел из дома и не вернулся. До настоящего времени место его нахождения неизвестно.

112

По сообщению ЕДДС района, на минувшей неделе трагический случай произошел во время рыбалки с жителем с. Мельниково – он утонул.

Единая дежурно-диспетчерская служба напоминает жителям о необходимости соблюдать меры предосторожности при нахождении на водоемах. С наступлением зимнего периода увеличивается риск возникновения чрезвычайной ситуации, связанной с пребыванием на воде.

Подготовила
Елена ШАРУНОВА.

Глазами очевидца

Путешествие из Новичихи в Москву

Летом каникулы порадовали не только детей, но и педагогов. А если это время провести интересно, то воспоминания о нем будут скрашивать трудовые будни. Руфина Андреевна Махначева, учитель химии Новичихинской СОШ, поделилась впечатлениями о своем путешествии по крупным городам нашей страны, которое она спланировала в честь своего 55-летия.

– Моей целью была встреча со своими детьми и одновременное посещение культурных мест, городских достопримечательностей.

Сначала я приехала в Новосибирск, к старшей дочери Анюте. Она мне предложила посетить планетарий. Это было 5 июля, как раз на мой день рождения. Сам комплекс зданий расположен на возвышенности, с его двора открывается вид на весь город. Поразили башня Фуко, астрономический парк и необычные сооружения – металлические конструкции, движущиеся от дуновения ветра, первые модели космических кораблей, которые стоят на территории планетария. Первой посетили башню Фуко. Для гостей был поставлен опыт, который завершился лишь в конце всей экскурсии. Выяснилось, что пока мы проводили время в планетарии, Земля немного отклонилась, и маятник Фуко, который на длинном тросе прикреплен к самой высокой точке башни и опускается до фундамента, поочередно сбил гири.

Когда перешли в звездный зал и выбрали программу «Путешествие по солнечной системе», нам было предложено занять места в удобных креслах. И тут началось яркое, впечатляющее шоу, которое переносило сознание в бесконечную Вселенную.

Но самым интересным для меня было изучение экспонатов, которые стоят в главном зале планетария. С их помощью можно было узнать свой вес на Земле, Луне, Марсе и других планетах.

Затем отправилась в Москву к дочери Наташе. На второй день пребывания в столице вместе с родными путешествовала на теплоходе по Москва-реке. Как это было красиво, непередаваемые ощущения! Конечно же, мы посетили Красную площадь, по которой ходят двойники известных политических лидеров, развлекают туристов. Поразила архитектурная кра-



Р. А. Махначева в Москве.

сота зданий, их величавость.

9 июля я поехала в Щелково, где побывала на выставке часов. Она организована под открытым небом. На набережной Серафима Соровского сделан целый парк солнечных часов. Еще удалось посмотреть экспозиции Третьяковской галереи. Я воспользовалась аудио-сопровождением, узнала много интересного о картинах «Утро в сосновом лесу» И. Шишкина, «Явление Христа народу» А. Исакова (это одно из самых огромных полотен), «Грачи прилетели» А. Соврасова и других. Вместе с дочерью ходили на ВДНХ, делали фото на память, гуляли по ее территории.

В Москве я встретила со своей школьной подругой, с которой мы с 5 по 9 класс сидели за одной партой. Вместе с ней поехали в Рязанскую область к ее родственникам. Там, в селе Константиновка, побывали в усадьбе-музее Сергея Есенина. На память об этом историческом месте я купила сувениры для своих одиннадцатиклассников и вручила детям перед началом нового учебного года на удачу.

Потом отправилась в Санкт-Петербург к сыну Алексею. Мне удалось посетить Петергоф, Исаакиевский собор, Летний сад.

Полная хороших впечатлений, ярких эмоций я вернулась домой.

Подготовила Алена ГОРЯЧИХ.

Дежурная часть

01 • Главное управление МЧС России по Алтайскому краю информирует предпринимателей о том, что в соответствии со ст. 144 Федерального закона от 22.07.2008 года № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» с 01.12.2015 г. в Главном управлении МЧС России по Алтайскому краю начинает работу комиссия по добровольной аккредитации экспертных организаций, занимающихся независимой оценкой пожарного риска (аудит пожарной безопасности).

02 • В июне 2015 года в с. Долгово с территории действующей летней дойки неустановленными лицами были похищены 5 железобетонных плит. На прошлой неделе сотрудниками отдела полиции это преступление было раскрыто, по данному происшествию возбуждено уголовное дело, виновные в совершении кражи привлекаются к ответственности.

• 5 декабря в ночное время в с. Токарево из гаража одного из жителей был угнан автомобиль. По данному факту возбуждено уголовное дело, правоохранителями проводятся первоначальные оперативные следственные мероприятия.

• 6 декабря в ночное время в дежурную часть поступило телефонное сообщение от жительницы с. Лобаниха о том, что ей причинены телесные повреждения. Как оказалось, побори женщине нанес ее сожитель. По данному правонарушению участковым уполномоченным полиции проводится проверка.

• В одном из ноябрьских выпусков «Дежурной части» сотрудники отдела полиции информировали читателей о результатах операции «Алкоголь», проведенной на территории района в период с 15 по 22 октября. Напомним, в ходе данного мероприятия было выявлено несколько жителей с. Новичиха, торговавших у себя на дому спиртосодержащими жидкостями.

Как пояснили правоохранители, на сегодняшний день результатами проведенных лабораторных исследований изъятые у новичихинцев ССЖ признаны не отвечающими требованиям безопасности. Нарушители привлечены к административной ответственности по ст. 14.2 Кодекса об административных правонарушениях РФ (за продажу товаров, свободная реализация которых запрещена или ограничена). Они также предупреждены о том, что в случае повторных подобных нарушений закона будут привлечены к уголовной ответственности по ст. 238 ч. 1 Уголовного кодекса РФ.

ТП УФМС России по Алтайскому краю в с. Новичиха информирует

В ОУ ФМС России по Алтайскому краю в г. Рубцовске появилась дополнительная возможность оформления заграничных паспортов нового поколения. Желающие подать пакет документов на их получение в райцентре могут предварительно записаться, или проконсультироваться в ТП УФМС России по Алтайскому краю в с. Новичиха по адресу: ул. Космонавтов, 5, либо по телефону 8 (385-55) 22-4-33.

Подготовила Елена ШАРУНОВА.

(14+)

Мы и закон

Школьники играют в суд

2 декабря, накануне Дня юриста, в Новичихинском районном суде состоялась ролевая игра «Учебный суд». Ученики 10 класса НСШ провели судебное разбирательство по рассмотрению уголовного дела.



А. Драгун.



В зале суда.

Всё происходило как на настоящем процессе: судья (А. Драгун) умело вел заседание, секретарь (В. Бабичева) фиксировала его ход, прокурор (А. Игнатушина) поддерживала обвинение, а адвокат (Е. Пономарева) отстаивала интересы своего подзащитного.

За основу была взята, казалось бы, банальная ситуация, но раскрывающая суть показательной игры. Несовершеннолетний подсудимый (в его роли был А. Неверов) из благополучной семьи, положительно характеризующийся, устроил в школе разборку со своим одноклассником

(А. Митько), в ходе которой причинил ему тяжкие повреждения.

Суд, разбираясь в ситуации, допросил свидетелей (Г. Воронина, Т. Солодовникова, А. Богданова), представителя КДН (Г. Никитенко), инспектора ПДН (Д. Ярославская), представителя учебного заведения (Т. Зозуля). При рассмотрении дела присутствовал педагог (А. Толмачев), а за порядком в зале следил судебный пристав (А. Чугуров).

В итоге суд вынес суровый приговор, заседание закрыто.

Игра наглядно показала школьникам, что за каждый свой необдуманный посту-

пок придется ответить, наказание неотвратимо. И не просто ради текста прозвучали слова одного из свидетелей о том, что учителя предполагали достойное будущее для подсудимого, но из-за глупого конфликта он может его испортить.

Школьники тщательно готовились к выступлению, учили слова, приходили на репетиции в суд. И даже присутствовали на реальном судебном заседании 24 ноября по рассмотрению уголовного дела о краже, совершенной с незаконным проникновением в помещение.

Такая подготовка не осталась бесследной, ребята прекрасно справились со своими ролями, проведя судебное заседание без единой запинки, оставив у присутствующих только положительные эмоции.

Итогом проведенной ролевой игры явилось знакомство школьников с деятельностью суда по осуществлению правосудия, с разнообразием юридических профессий.

После завершения перед ребятами и гостями выступили председатель суда О. В. Баранова, директор Новичихинской школы Е. В. Беседин, директор Центра занятости А. А. Нижник, специалист по опеке и попечительству комитета по образованию С. В. Жданов. Ими дана положительная оценка проведенному мероприятию, игре школьников, затронуты вопросы профилактики правонарушений среди несовершеннолетних и по дополнительному профессиональному ориентированию учащихся. Присутствующие выразили надежду, что данная игра не будет последней.

Коллектив районного суда в свою очередь желает ребятам успехов в учебе, в дальнейшем удачного поступления в выбранные ими вузы и другие учебные заведения, и ни в коем случае не оказаться на скамье подсудимых.

А. АГАРКОВА,
помощник
председателя суда.

Спрашиваете – отвечаем

Отладят ли работу?

В редакцию пришло письмо от жителей с. Лобаниха: «После закрытия отделения Сбербанка в селе один раз в неделю, по вторникам, приезжает специальный автомобиль и предоставляет клиентам финансовые услуги. В нем мы можем открыть вклад, получить деньги со счета, пенсию, оплатить коммунальные и прочие платежи. Кажется, все это сделать на месте удобно. Да не тут-то было! Три месяца, прошедшие с начала работы пункта, вызывают нарекания у многих. Главное, что людям приходится занимать очередь с 6 часов утра. Дело в том, что лимит средств небольшой, и зачастую они достаются первым клиентам. А ведь деньги необходимы безотлагательно, в том числе и на оплату проезда в медучреждения, на приобретение медикаментов.

Люди проводят в очередях по несколько часов. Хорошо, что администрация сельсовета пошла нам на встречу, и мы ожидаем в здании клуба, а не на морозе и на ветру.

Большинство из нас имеют звание «Ветеран труда». Не получив пенсию со своего счета вовремя, мы не можем в первых числах месяца заплатить за электроэнергию, воду. Поэтому теряем право на получение компенсации за услуги.

Понимаем, что все необходимые услуги нам могут предоставить в офисе Сбербанка в Новичихе, но не каждый может поехать туда, тем более, автобус не ходит в райцентр каждый день. Нельзя ли отладить работу пункта передвижного кассового обслуживания?»

Вот какой ответ на отправленное нами письмо мы получили из главного офиса Сбербанка, находящегося в Москве:

– В ответ на Ваше обращение в ПАО Сбербанк по вопросу увеличения лимита денежных средств в передвижном пункте кассовых операций (далее – ППКО) № 8644/6013 в с. Лобаниха

сообщаем следующее.

ПАО Сбербанк понимает свою социальную значимость и стремится обеспечить доступность банковских услуг на всей территории обслуживания.

Новые лимиты в ППКО будут установлены с 20 декабря 2015 г., что позволит совершать операции в полном объеме.

График работы передвижного ППКО

Населенный пункт	Режим работы		Место стоянки ППКО в населенном пункте / место ожидания клиентов
	Дни недели	Время	
с. Лобаниха, Новичихинский район	Вторник (1, 3) Вторник (2, 4)	9:15-13:35 12:30-14:30	ул. Заречная, 24, холл Дома культуры

Дополнительно сообщаем, что часть банковских операций можно осуществлять и без посещения подразделений банка с использованием сервисов «Мобильный банк», «Сбербанк Онлайн», «Автоплатеж». Например, комплекс услуг «Сбербанк Онлайн», предоставляемый ПАО Сбербанк, позволяет открывать вклады, осуществлять переводы, оформлять

заявки на получение кредитных карт, покупать иностранную валюту, а также производить погашение кредитов, оплату налогов, штрафов, коммунальных платежей, сотовой связи.

Получение банковских услуг возможно в ближайших дополнительных офисах.

Подготовила
Любовь ГОНЧАРОВА.



На защите леса

Встречу Нового года и Рождества Христова трудно представить без ёлки, которая придает особую атмосферу в семье. Уже настала пора устанавливать ее в домах, местах проведения массовых празднеств. Появился спрос на сосенки, что может привести к их незаконной вырубке. И приходится принимать меры по защите леса.

В ООО «Новичиха лес» предновогодняя заготовка жестко регулируется. Ёлки на продажу поступают после прореживания посадок, с лесосек, где ведётся заготовка древесины и неизбежна гибель подростка. Потребность в них производственные участки ООО «Новичиха лес» могут удовлетворить полностью. Деньги, вырученные от реализации, пойдут опять же на лесопосадки и другие мероприятия по сохранению леса. Новичихинское лесничество совместно с полицией и арендаторами в декабре-январе проводят рейды по охране хвойных молодняков на территории Новичихинского и близлежащих районов.

Самовольная заготовка новогодней ели является нарушением ч. 1 ст. 8.28 Административного кодекса РФ и влечет наказание в виде штрафа от 3 тыс. руб., а также возмещение ущерба, причиненного лесному фонду. Поэтому лучше не нарушать закон и сохранить дерево!

С. ОБЛЫЗАЛОВ,
ведущий специалист
Новичихинского
лесничества.

Образование

В финале определены лучшие

В этом учебном году за звание «Учитель года» состязались 7 педагогов из 5 общеобразовательных учреждений района. Они преподают разные предметы, имеют разный стаж и квалификационные категории, но объединяет их преданность выбранной профессии, увлечённость любимым делом, желание качественно обучить и хорошо воспитать своих учеников.

В рамках конкурсных мероприятий педагоги прошли ряд испытаний. В ходе заочного этапа членам жюри необходимо было оценить методический опыт их работы и урок.

На очном этапе, который состоялся 19 ноября, пять конкурсантов представили «Учебное занятие» и внеклассное мероприятие «Учитель-воспитатель». Очный этап, проходивший в НСШ, позволил соревнующимся продемонстрировать свою систему методической работы, умение взаимодействовать с незнакомым классом.

25 ноября состоялся финал муниципального конкурса «Учитель года», где В. С. Пастухов, преподаватель физкультуры Новичихинской средней школы, Т. А. Шереметьева, учитель химии из Поломошного, Н. А. Коробейникова, учитель начальных классов Солоновской школы представили себя в мероприятиях «Учитель-мастер» с аудиторией взрослых и «Миссия учителя».

Они проявляли умение общаться с аудиторией, демонстрировали профессиональную компетентность, широкий спектр современных технологий, находящихся в их педагогическом арсенале. Т. А. Шереметьева показала новую технологию в обучении «кроссенс», а В. С. Пастухов делился находками, как можно на уроках физической культуры через игровые упражнения сплотить детей, выявить лидера. Н. А. Коробейникова рассказала об исследова-

тельской деятельности и продемонстрировала на практике фрагмент данной работы.

В мероприятии «Миссия учителя» педагоги раскрыли философский взгляд на профессию, роль образования в современном обществе.

Участники с честью прошли сложные испытания и достойно представили коллективы своих школ. Победителем конкурса стал В. С. Пастухов, ему вручен Диплом и сертификат на 10000 рублей. Дипломами лауреата награждены Т. А. Шереметьева, Н. А. Коробейникова.

Право вручить торжественную ленту было предоставлено победителю муниципального конкурса «Учитель года» в 2014 году, лауреату краевого конкурса «Учитель года-2015» Анне Александровне Сташевской, преподавателю русского языка и литературы Поломошненской средней школы.

На этом испытании для Виктора Сергеевича не закончились, он представит район в региональном конкурсе «Учитель года Алтая-2016».

Участников поздравили главный специалист комитета по образованию С. В. Булова, руководители ОУ, Л. В. Ильина, председатель Новичихинской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Г. МАЛЬЦЕВА,
ведущий специалист
комитета
по образованию.

Хорошие новости

На Губернаторскую елку

По информации ведущего специалиста комитета по образованию Т. В. Линник, 24 и 25 декабря 130 учащихся 1-4 классов школ района побывают на окружной Губернаторской елке в г. Рубцовске.

В это число входят ребята, имеющие отличные и хорошие отметки по школьным предметам, а также из малообеспеченных и опекунских семей.

Дети посетят новогоднее представление, получат кульки от Деда Мороза. Сладкими подарками за

счет краевой субвенции будут обеспечены все 446 учащихся с 1 по 4 класс.

Они будут упакованы в эксклюзивный короб, традиционно на нем ребят ждет поздравление Губернатора Алтайского края А. Б. Карлина.

Любовь ГОНЧАРОВА.

Подарки от Деда Мороза

Подарки в канун Нового года получили 13 многодетных семей из Новичихи.

От имени главного сказочного персонажа зимы это сделали в ООО «Россия». Критерий, с которым подходили к выбору, – в семье должно быть трое и более детей, и кто-то из родителей трудится на предприятии. Им были пе-

реданы по мешку муки первого сорта и по 10 литров подсолнечного масла.

Работникам хозяйства на каждого учащегося школы вручили по одной тысяче рублей. Общая сумма составила около 50 тыс. рублей.

Власть: дела и заботы

Светильников больше

Нынче администрация Новичихинского сельсовета, проанализировав возможности бюджета, приняла решение о включении фонарей на месяц раньше обычного графика.

В течение года было приобретено 14 энергосберегающих ламп. Улица 8 Марта переведена на энергосберегающие светильники. Общая их численность доведена до 130 штук, половина из которых – энергосберегающие. В 2015 году стоимость одной лампы увеличилась с 3500 до 4500 руб., но администрация сельсовета и в дальнейшем продолжит внедрение современных ламп, так как они потребляют энергии меньше в 10 и больше раз, долговечны, не требуют утилизации.

В ноябре было принято решение об организации освещения на ул. Пионерская, Пушкина, Островского, Чехова, Мичурина. Закуплено 24 светодиодных светильника, переданы необходимые документы в Алтайкрайэнерго для получения техусловий. Установка новых линий освещения планируется на 2016 год.

С октября свет включался только вечером на 3,5 часа, а с 1 декабря – и утром на один час.

А. ЧУГУРОВ,
глава администрации
сельсовета.

И хорошее настроение...

Вести из школ

В преддверии Нового года в начальных классах НСШ прошел традиционный декоративно-прикладной конкурс «Новогодний сюрприз».

Дети совместно с родителями изготовили различные поделки на новогоднюю тему. На выставке был представлен парад из красивых елочек, из оригинальных снеговиков, различных снежинок, елочных украшений, даже сделали сороконожку из яблок.

Все учащиеся с первого по четвертый классы потрудились на славу, проявив свои творческие способности и оригинальность мышления.

Самым большим получился снеговик, выполненный из одноразовых стаканчиков. Его придумала первоклассница Соня Игошина с родителями, бабушкой и дедушкой. Специально для этого они приобрели около 400 штук «стройматериала», каждый стаканчик соединяли между собой степлером и затем скотчем. Глаза, рот, нос, пуговицы изготовили из цветного картона, снеговика украсили шарфиком. На это чудо затрачено

два дня работы.

Еще одна оригинальная поделка у второклассницы Ани Феденевой. Она совместно с родителями сделала настенные часы в виде домика, ну, совсем как настоящие, да они и в самом деле идут! Основу выполнили из коробки из-под обуви, обтянули красной материей, на компьютерном диске нарисовали с помощью лака для ногтей цифры. От старых часов взяли механизм, снег изготовили из синтепона, шишки и иголки веточек – из гофрированного картона, декорировали свою идею снежинками.

Жюри оценило всех по достоинству, но проигравших не было однозначно.

Победителей наградили грамотами и сладкими призами, участникам вручили Сертификаты. Фотографии работ победителей и призеров можно увидеть на сайте ОУ.

Еще в школе проводился конкурс снежных фигур.



Соня Игошина со снеговиком и Аня Феденева с часами.

В нем участвовали ребята с 5 по 11 классы при поддержке своих учителей. На подготовительном этапе установили каркасы под изделия, которые заполнили снегом. Второй этап – изготовление фигур. Снежные поделки отличались друг от друга формой, размером и оригинальностью.

Коллективы, ставшие победителями в конкурсе, награждены грамотами и сладкими призами.

Заместитель директора по воспитательной работе

Е. А. Чумычкина рассказала, что с 26 декабря в НСШ прошли новогодние утренники. Для начальной школы ребята старших классов подготовили выступление под названием «Новогодний серпантин», для среднего звена – «Новогодние приключения в стране сказок» и для старшекласников – «Ванек меняет профессию».

Подготовила
Ирина ТУМАНОВА
(фото автора)

Вводятся временные ограничения

Прокуратура информирует

Федеральным законом № 340-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «Об исполнительном производстве» и отдельные законодательные акты Российской Федерации.

В частности, при неисполнении должником требований исполнительного документа могут быть установлены временные ограничения права управления транспортными средствами.

Так, при неисполнении должником-гражданином или являющимся индивидуальным предпринимателем в установленный для добровольного исполне-

ния срок без уважительных причин требований исполнительного документа о взыскании алиментов, возмещении вреда здоровью, а также в связи со смертью кормильца, имущественного ущерба или морального вреда, причиненных преступлением, требований неимущественного характера, связанных с воспитанием детей, а также требований о

взыскании административного штрафа, назначенного за нарушение порядка пользования специальным правом, судебный пристав-исполнитель вправе по заявлению взыскателя или собственной инициативе вынести постановление о временном ограничении на пользование должником специальным правом.

Установлен перечень случаев, при которых временное ограничение не может применяться (в том числе, если установление такого ограничения лишает должника основного законного источника средств к существованию, если сумма

задолженности по исполнительному документу (исполнительным документам) не превышает 10000 рублей и др.).

Также предусмотрена административная ответственность (обязательные работы на срок до 50 часов или лишение специального права на срок до 1 года) за нарушение временного ограничения на пользование специальным правом в виде права управления транспортным средством.

Федеральный закон вступает в силу с 15 января 2016 года.

А. ПУТИЛИН,
прокурор района.